

debreceni

független Újság

politikai napilap

Erdemben nem tárgyalják a magyar fegyverkezést a római konferencián

A kisantant garanciákat követel és „jogai” megóvását, így akarva meghiusítani a magyar fegyverkezés tárgyalását

Páris, április 24. A francia külügyminisztérium javában dolgozik a június közepére tervezett római konferencia előkészítésén, amely sok nehézséggel jár. Laval külügyminiszter már Genfben igyekezett a kisantant képviselőit megnyugtatni és úgy látszott, hogy nem fognak akadályokat támasztani Magyarország, Ausztria és Bulgária új fegyverkezésének, de az utóbbi napokban

olyan követelésekkel állottak elő, amelyek a római konferencia eredményét kétségessé teszik.

A kisantant a stresai konferencia határozatának 6. pontja ellen emel főleg kifogást s csak abban az esetben hajlandó beleegyezni Magyarországra, Ausztria és Bulgária fegyverkezési egyenjogúságának kimondásába és csak olyan feltétellel hajlandó résztvenni a római konferencián,

ha a nagyhatalmak garanciákat nyújtanak a kisantant-államok jogainak megóvására.

Páris, április 24. A Havas iroda római jelentése szerint a dunai értekezlet diplomáciai előkészítése már javában folyik. Az előkészítés arra irányul, hogy olyan elvi megállapodás jöjjön létre, amely a legnagyobb biztonságot adja meg arra, hogy az értekezlet sikerrel fog járni. Olaszország azt javasolja, hogy az értekezletet

Julius elején tartásuk meg. Olaszország és Franciaország az értekezletre a következő államokat fogja meghívni: Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország és Románia. Az értekezleten résztvevő államokat külügyminiszterek fogják képviselni. Az értekezletnek a jelentés szerint célja az lesz, hogy közösen biztosítsák Ausztria integritását és függetlenségét.

Ausztria, Bulgária és Magyarország fegyverkezésének kérdését a római értekezleten felvetik ugyan, de erdemben nem tárgyalják.

LENGYELORSZÁG OTT LESZ, HA NÉMETORSZÁG ELMARAD IS
Páris, április 24. MTL. A Temps római táviratát közöl, amely szerint római lengyel körök hangoztatják, hogy Lengyelország még akkor is résztvesz a dunai kérdésekkel foglalkozó római értekezleten, ha Németország távolmarad az értekezletről.

A FEGYVERKEZÉSBEN A NÉPSZÖVETSÉG ILLETÉKES

Páris, április 24. A Havas iroda római tudósítója szerint a dunai értekezlet meghívóit Franciaország és Olaszország közösen fogja eljuttatni az érdekelt hatalmakhoz, de csak akkor, amikor a külügyminisztériumok között folyó előkészítő megbeszélések

a siker biztos kilátásával kecsegtetnek. A magyar, osztrák és bolgár újrafegyverkezés kérdése, folytatja a tudósító,

a népszövetség illetékessége alá tartozik.

A stresai értekezleten ennek a kérdésnek gyakorlati szempontból való megvizsgálását általános regionális biztonsági garanciák előzetes kidolgozásától tették függővé. A római értekezlet célja éppen ilyen biztosítékok kidolgozása, következésképpen tehát az újrafegyverkezés kérdését Rómában csak félhivatalos módon lehet majd érinteni.

RÓMAI KONFERENCIA: JUNIUS 3

Róma, április 24. A dunai értekezlet híre szerint valószínűleg június 3-ra hétfőre hívják egybe Rómába. Ugy tervezik, hogy az üléseket a Doria palotában tartják meg. Politikai körökben azt a lehetőséget emlegetik, hogy a résztvevő államok eredeti listájával szemben sem Lengyelországot sem Romániát nem hívják meg az értekezletre.

ALAIRJAK A FRANCIA-OROSZ SZERZŐDÉST

Páris, április 24. A lapok nagy része közli az egyik párisi hírszol-

gálati iroda jelentését, amely szerint a húsvéti ünnepek alatt Páris és Moszkva között a francia-szovjet egyezmény megkötéséről szóló tárgyalások eredményesen tovább folytak a két ország külügyminisztériumai útján és az egyezményt Laval külügyminiszter, valamint Potemkin párisi szovjetnagykövet talán.

már e hét végén ellenjegyzik, a végleges aláírás pedig a francia külügyminiszter küszöbönálló moszkvai látogatása alkalmából fog bekövetkezni.

Páris, április 24. Ugy látszik, hogy kiküszöbölték azokat a nehézségeket, amelyek a francia-orosz szerződés megszövegezése alkalmával a kölcsönös segélyezés önműködő hatálya körül felmerültek.

A Petit Journal felveti az orosz adósság kérdését, és annak az óhajának ad kifejezést, hogy ezt az ügyet komoly tanulmány tárgyává tegyék. Eden hír szerint Moszkvában elvi megállapodásra jutott a szovjettel, amelynek értelmében Moszkva hajlandó tárgyalni arról, hogy Angliával szemben fennálló adósságának

egyötödét húszéves törlesztés mellett és kamatok nélkül visszafizesse.

A csongrádi főispán betegágya mellett hogy verték meg Erdei István volt debreceni párttitkárt? A hódmezővásárhelyi igazolóválasztmány ülése Szentesen becsületsértésekkel és verekedéssel

Szentes, április 24. Rendkívül nagy érdeklődés közepette tárgyalta ma délelőtt a szentesi járásbíróóság R á c s A n d o r dr. járásbíróási elnök a F a r k a s Béla dr. főispán betegágyánál történt ismeretes incidens történetét.

A per vádlottja E r d e i István hódmezővásárhelyi szociáldemokrata párttitkár volt, aki Holló János után egy darabig a debreceni párttitkárságot is vezette s akit G y ö r k i Imre dr. országgyűlési képviselő védett. Az ügyesség kétrendbeli magánlakásértés címén emelt vádat Erdei ellen, míg Erdei becsületsértésért és könnyű testisértésért viszonyvádat emelt F a r k a s Béla dr. főispán és S z é k e l y Albert főispáni hajdu ellen.

Erdei kihallgatása során elmondta, hogy Hódmezővásárhelyre december 29-ére hívták össze az igazolóválasztmány üléseit. Az ülés megkezdése előtt arról értesültek, hogy Farkas főispán betegsége miatt

Szentesen kell majd megtartani az ülést.

A bizottság négy tagja törvénytelen intézkedésnek nevezte ezt az intézkedést, két másik tag pedig azt mondta, hogy csupán a főispán iránt érzett lojalitásból jönnek át Szentesre, de erdemben nem hajlandók tárgyalni. Amikor a nyilvánosság képviselőit ötven autóval átjötték Szentesre, a szentesi főispáni titkár be akarta őket jelenteni a főispánnak. Ők ezt feleslegesnek tartották, mert ez nyilvános ülés és nekik joguk volt azon részt-

venni. A főispáni titkár ekkor rájuk szólt: „Mit gondolnak, hogy a kocsmában vannak?”

— A főispán Nagy dr. hódmezővásárhelyi főjegyzővel beszélgetett betegágyában, amikor engem meglátott, azt mondotta:

„Erdei úr, az ülés véget ért, tessék a helyiséget elhagyni!”

Én erre megfordultam és alig léptem kettőt, ezt hallottam: „Dobjátok ki!”

Gidófalvy főispáni titkár erre a válamra tette a kezét és így indultunk kifelé. Én odamondtam a főispáni titkárnak: „Kérem, engem nem kell kidobni.”

A főispán erre utánam kiabált: „Dobjátok ki ezt a csirkefogót!”

Ekkor én magamból kikelve azt mondtam a főispánnak:

„Maga a csirkefogó, aljas strici.”

— Ezután Gidófalvy kivezetett, majd a harmadik szobából előugrott egy hajdu és

öklével a jobb halántékomra vágott, úgy, hogy lezuhantam.

Ezután S z é k e l y Albertet, a főispán hajduját hallgatták ki. Elmondotta, hogy a nagy kiáltozásra ment be a főispán lakosztályába és ott Gidófalvy főispáni titkár felszólítására segített kivizetni Erdeit, aki megakartta őt ütmi. Erre a hajdu fejbe vágta, úgyhogy leesett a székre.

N a g y Gábor dr. hódmezővásárhelyi vármegyei főjegyző azt vallotta, hogy az igazolóválasztmány ülése után a főispán

azt mondotta, hogy az ülés befejezést nyert és felszólított mindenkit távozásra. Erdei ott állt a főispán ágya mellett, mire a főispán Erdeihez fordult és így szólott: Erdei, az ülés véget ért, hagyja el a termet. Karácsonyi Ferenc ekkor már megkapta a 18 pengő autóköltséget. Erdei kiabálni kezdett a főispánra: Maga csirkefogó! Lehet, hogy azt is mondotta, hogy csibész, erre azonban határozottan nem emlékszik.

C s á k i Lajos dr. hódmezővásárhelyi tisztifőügyész vallomásaiban elmondotta, hogy az incidens után feljegyezte magának a történetet. A főispán felszólítására fakadt ki indulatosan Erdei és mondotta a főispánnak a súlyosan sértő kijelentéseket. Látta, hogy

Székely Albert hajdu kivezette Erdeit és eközben vágta fejbe.

K a r á c s o n y i Ferencet hallgatták ki ezután. Elmondja, hogy Hódmezővásárhelyen már nagy feltűnést keltett az is, hogy

az igazoló választmány üléseit más városban tartják.

Azt állítja, hogy amikor a főispán az ülés után észrevette Erdeit rákiabált kétszer is: Maga csirkefogó. A kettős sértésre fakadt ki ezután indulatosan Erdei és használt ő is sértő kifejezéseket. Azt látta még hogy a főispáni hajdu fejbeverti Erdeit.

— Már az én kezem is öklöbeszorult — vallotta — és

ha még egyszer üt a hajdu, én... le üt.

Szerinte az incidens után fizették ki a 18 pengős autóköltséget. Páhi Ferencné vármegyei irodatiszt elmondja, hogy Erdei már az ülés előtt lármás jeleneteket rendezett.

Két vármegyei altiszt arról vallott, hogy az ülés után, amikor Erdei lejött a lépcsőn, azzal dicsekedett, hogy jól megmondotta a főispánnak.

Ezután Rác Andor dr. járásbíró a tárgyalást május 22-ére halasztotta, amikor megidézik Farkas Béla dr. főispánt is.

**Ki verekedett:
a gazdálkodó,
vagy a 66
éves napszámos?**

Hadházi Ferenc hajduhadházi gazdálkodót nemrégiben két hónapi fogházra ítélte a bíróság, mert súlyosan bántalmazott egy hatvanhat esztendő napszámost, Nagy Gábort. Hadházi Ferenc újratelvélti kérelmet nyújtott be és a hatóságok helyt is adtak a kérelemnek. Elrendelték, hogy az ügyet tárgyalja le ismét a törvényszék s így került szerdán megint a bíróság elé hadházi Ferenc.

A tárgyaláson Hadházi Ferenc azt hangoztatta, hogy ő egyetlen újjal sem bántalmazta Nagy Gábort, sőt éppen az öregember volt az, aki egy ízben megtámadta őt és megfenyegette. Újabb tanúk megidézését is kérte, amit a bíróság el is rendelt és a tárgyalást elnapolta.

**Nagy zsirtartalmu, szapora
DARABOS MÉSZ 3⁴⁶
5-10 mm. a vagonból
Raktárból 3 66, egy mm. 3 80
OLTOTT MÉSZ 10⁵⁰
Egy nagy láda.
Piac u 10, KORONA Felőfi-tér 6**

**Május 2-án
kezdődik az új
kedvezményes
úszótanfolyam**

A télen megindított amaz akciónak, amelyet a Magyar Úszó Szövetség kezdeményezett, hogy az úszni nem tudó ifjúságnak igen kedvezményes körülmények között adjon módot az úszni megtanulásra s ezáltal elérje, hogy rövid időn belül valóban ne legyen olyan gyerek, aki az úszás szép és egészséges sportját úzni ne tudja, ma már igen szép eredményei vannak. Állandóan nagy tömegek jelentkeznek a tanfolyamokra, úgyhogy eddig azok lebonyolítása kissé nehezen is ment, miután csak a fedett uszoda állott rendelkezésre.

A napokban már a nyitott medencék is megnyílnak, amelyek révén lehetővé válik egyrészt a jelentkezettek alkalmasabb, kényelmesebb tanítása, másrészt pedig nagyobb tömegnek a tanfolyamra való felvétele.

Az új, ilyen kedvezményes úszótanfolyam május 2-án kezdődik, amelyre jelentkezéseket a Magyar Úszó Szövetség keleti kerületének debreceni körzeti titkársága vesz fel, akár az iskolai megbízottak útján, vagy pedig Piac ucca 26. szám alatti hivatalos helyiségében. A tanfolyam díja uszoda-belépővel, úszástanfóval együtt 4. pengő.

**A LEGJOBB HIRDEI ESI
ORGANUM A DEBRECENI
A FÜGGETLEN UJSÁG**

**ABBÁZIA,
DR. HORVÁTH
szanatórium és panzió**

Közvetlen a tengerparton. Kifogástalan ellátás. Saját park. Meleg tengeri fürdők, kúrák, diéták felár nélkül. Mérsékelt árak. Hideg-meleg víz, központi fekvés direkt a tenger partján. Debreceni képviselő: Batthyány ucca 6. sz., hátul az udvarban. Értekezni naponta délután 2-4 óra közt.

Ünnepélyes keretek között vette áta szegedi mandátumot Gömbös miniszterelnök, aki természetesen találja nagy választási győzelmét

Szeged, április 24. Gömbös Gyula miniszterelnök szerdán délelőtt Szegedre érkezett, hogy átvegye képviselői megbízólevelét és diszpolgári oklevelét.

A képviselői megbízólevelét ünnepélyes átadása a városháza közgyűlési termében ment végbe. A Magyar Hírszék elmondása után dr. Thuróczy Mihály választási elnök hosszabb beszédben üdvözölte a miniszterelnököt, aki a következő beszédet mondotta:

GÖMBÖS BESZÉDE

— Amikor átveszem a megbízólevelet, engedjék meg, hogy néhány szóval méltassam a magam szempontjából ennek a mai napnak a jelentőségét.

— Mint a Nemzeti Egység Pártjának vezére, természetesen minden kerületben figyelemmel kísérem a választási küzdelmet és merem állítani, hogy tárgyalagosan szemléltetem azt, tekintet nélkül arra, hogy akár az én személyemen keresztül, akár közeli barátaimon keresztül volt maga a párt érdekelve. Én a magam részéről

a győzelmet természetesen találom.

Természetesen, mert úgy éreztem, hogy az egész nemzet megunta a régi politikai stílust, a politikai mesterkedéseket és ravaszkodásokat stílusát felcserélte az élet stílusával.

— Ez a város s ez a nemzet megérezte hogy újból történelem formálódik. Éppen ezért ez a város nem agitáció következtében, hanem külföldi viszonylatban is értékelésre talált. Megnyugtató az is, hogy

itt nem a titkos és a nyílt szavazás versenyzett egymással, hanem hogy a magyar lelkiismeret nem hajlandó olyan jelszavak után indulni, amelyek nem magas nemzeti célokat tűznek ki maguk elé, inkább csak pártcsofák vagy egyének céljait szolgálják.

— Amióta itt Szegeden megválasztottak s amióta politikai barátaim nagy többségben jutottak be a Házba, nem nyilatkoztam. Úgy érzem — bár a Nemzeti Egység Pártjának vezére vagyok — nem vagyok pártember.

Azt akarom — s remélem, el is érem, — hogy végeredményben az egész nemzet egy táborban legyen.

Ez a nemzet megtanulta a háborúban, a forradalom és az ellenforradalom alatt azt, hogy

a régi atilussal fel kell számolni.

Nem testvért testvér ellen uszítani a mi politikánk stílusa, hanem összeforrasztani minden magyart, hogy nagy magyar erők keletkezzenek. Ezeknek az erőknek a rendszerbe foglalása ennek a kormánynak a hivatása s ezek az erők meg fogják teremteni azt a Magyarországot, amely után mindnyájan áhítozunk. (Helyeslés.)

Nincsen olyan terület a nemzeti életnek és a társadalmi foglalkozásoknak, amelyre ne terjedne ki a kormány figyelmének. Az algyői hid például fontosabb Önöknek, mintha két jeles ember felesleges energiapazarlása közepette szellemeskedik egymással.

— Végig az Alföldön sok a tennivaló. Az Alföld még nincs ott, ahol lehetne. Az Alfölddel csak az utolsó évtizedekben foglalkoztak, jóllehet ezen a területen sok kiváló magyar él és műveli a földet. Nekünk tehát az lesz a feladatunk, hogy

munkaalkalmakat teremtsünk és a megteremtett munkaalkalmak munkájának gyümölcseit értékesítsük. Feladatunk lesz, hogy azt a specializált termelést, amelyet itt kezdeményeztek, felkaroljuk és bekapcsoljuk a nemzetközi értékesítési hálózatba, hogy megfelelő és helyes közlekedési politikával gondoskodjunk arról, hogy ez a város ne csak saját fővárosához jusson közelebb, hanem a világ fővárosaihoz is, hogy

megvédjük mindazt, amit itt Szegeden és környékén mint speciális

Gyűlölködni nem tudok azért, mert valaki más táborban van

Délután 4 órakor a városi közgyűlésen vette át a miniszterelnök Szeged diszpolgári oklevelét. Beszédében többek között a következőket mondta:

— Azzal a politizálással szemben, amely tulajdonképpen csak szemfényvesztés, összehasonlíthatatlannak fontosabbnak tartom a magyar tehetségek útjának feltárását.

A választási hadjárat volt az utolsó időszaka életemnek, amikor a politika világában éltem.

Elfelejtettem azt az időt, amikor párt-szempontból néztem, hogy az emberek honnan jöttek. Ma mindenkitől azt kérdelem, hova megy, mik a céljai s szándékai a nemzet egyeteme szempontjából. Gyűlölködni sem tudok azért, mert valaki más táborban van.

17 és fél millió hiánya van a bukott Földhitelbanknak elvesztett saját vagyonán kívül

Budapest, április 24. A bukott Földhitelbank volt vezérigazgatójának, Paupera Ferencnek felmentése után most hívta össze a Pénzügyügyi Központ, mint felszámoló, a Földhitelbank részvényeseinek közgyűlését, amelyet május 7-én tartanak a Pénzügyügyi Központ nagytermében. A múlt év végéről szóló vagyonkimutatás szerint a hozzávetőleges becslés 15.23 millió pengőre értékeli a Földhitelbank vagyonát, amellyel szemben az összes teher 32.71 millió pengőt tesz ki. Az elvesztett saját tőkéken felül tehát 17.5 millió pengő vagyonhiány mutatkozik.

Az egész betétállomány 23.76 millió pengő, amelyből 7.16 millió esik takarékbetétekre, 16.6 millió pedig folyószámlatartozásokra.

A vagyonból a jelzálogos és egyéb külön kielégítési joggal bíró hitelezők részére 11.6 millió pengő van lekötve s így a szabad vagyon 3.63 millió pengő. Ebből a szabadvagyonból 2.48 millió pengő van az előnyös kielégítésre jogosult kielégítések és a lebonyolítással kapcsolatos szükségletek fedezésére lekötve. Így tehát az elsősorban kielégítendő hitelezők 9.25 millió pengő követelésére hozzávetőlegesen marad

szegedit termelnek, hogy gondoskodjunk arról, hogy visszaélések ne kurtítsák a szegedi termelő hasznát, ne csorbítsák a szegedi termelő hírnevét és ne homályosítsák be Szeged nemes munkájának nemes vetését. Röviden: az a feladatunk, hogy

Szegednek megteremtjük mindazt, amit Szeged jogosan kíván az ő modern élete számára.

A miniszterelnököt beszéde befejeztével hosszantartó és lelkes ünnepléssel vették körül.

Ennek a nemzetnek történelmi ösztöne úgy is arra az útra terít majd mindenkit, amely a teljes egységben foglalja össze a nemzetet. Velem együtt mindenki érezni fogja majd, hogy

túlkevesen vagyunk ahoz, hogy e történelmi órákban pártokra szakadva, külön utakon járva, törekedjünk közös célokra. (Helyeslés.)

Rá fog eszmélni e csonka nemzet, hogy egészen már a történelmi hivatása, mint majmolni a dicső, de tékozló multat, amely a régi monarchia keretében megengedhette magának a pártok játszmáját.

A városi közgyűlés lelkes ünnepléssel fogadta a miniszterelnök beszédét.

1.15 millió pengő.

A Pénzügyügyi Központ mint felszámoló még megjegyzi, hogy a kimutatásban foglalt vagyon- és tehertételek hozzávetőleges becsléseken alapulnak s így azok tényleges értéke a felszámolás során természetesen változhat még.

LAZADÓK ELLEN LEGHATÁSOSABB FEGYVER — A VISZKETŐPOR

San Francisco, április 24. Az utóbbi időben sorozatos összeütközések történtek a sztrájkoló kikötőmunkások és a rendőrség között. Minthogy parancs volt rá, hogy a lázadókkal a lehető legkíméletesebb módon kell eljárni, a rendőrség tagjai csak a legkritikább esetben használták fegyverüket. A zendülések leszerelése ilyen körülmények között nem volt könnyű feladat, míg legutóbb érdekes ötletet valósított meg San Francisco rendőrpáncsoka. A tüntetők ellen felvonuló rendőrosztagokat ugyanis fegyver helyett — viszketőporral telt csomagokkal szerelte fel, amelyeket azok a lázadókra szórtak. A hatás meglepő volt! Hamarosan egész tömeg ember fetreggett az uttesten és kétségbeesetten vakaródzott. A viszketőpor segítségével, amely a leghatásosabb fegyvernek bizonyult, rövidesen elfojtották a felkelést.

Május

**a nagy
A beka
pontos
előny a**

Debrecen v
sebb üzme.
szempontjábó
tesitménye a
amely a hoz
sokszorosan
strandfürdőne
üzemeknek al
abból nyert h
szempontból i

'A hőforrá
fürdők ké
időben min
kell állapít
kel lépett
első helyen
vanság, ho
többször t
hő

Az első kút
hogy a hőforr
nagyerdei str
uszodát és egy
ellátni vízzel,
ami meglehető
vett igénybe, n
tékben elegend
nak s így a s
nem lehetett ke
síteni.

Azóta Debre
a pénzügymin
révén egy más
geztelt és tud
hőforrásvízét a
második fürdő
erdei üzemenk
a város vezető
üzem ügyeinek
t. h. polgárm
nagyerdei üzem
tora és az üz
radhatatlan har
kezésre álló esz
hogy a másod
nagyerdei fürd
sebb kiszolgálás
valevően

a második m
dőt és hura
munkálatok,
fürdő víze t
nagyer

A második mély
sen funkcionál
kapcsolásának
folytak, úgy,
gépi berendezé
készült és csupa
a vezeték és a
gálata megtörté
sége május első
nyakapítvány
zések felülvizsgá
megtörténik, a
víze azonnal h
nagyerdei üzemb
A második me
kapcsolása azt j
ában van, hogy
után a népfürdő
melegvízszolgált
lommal némi hiá
A fürdő vezetősé
zónság kívánsága
hogy a nagyerde
zes medencéje ug
hogy egyik nap a
másik medence t
fürás vízzel és
sen töltött meleg
hűlt üzemű mede
ség rendelkezés
rendelkezésre áll
köt nem szolgál
hogy egy mede
megtöltésén és ug
is ellása, valamint
fedett uszodának

Május elején bekapcsolják a második mélyfurást a nagyerdei strandüzembe

A bekapcsolással biztosítva lesz a melegvíz pontos kicserélése és a gázszolgáltatásnál is előny a második hőforrás üzembehelyezése

Debrecen városnak egyik legértékesebb üzem, és az idegenforgalom szempontjából is nagyfontosságú létesítménye a nagyerdei strandfürdő, amely a hozzáfűzött várakozásoknak sokszorosan eleget tett. A nagyerdei strandfürdőnek és a vele kapcsolatos üzemeknek alapja a mélyfurás, illetve abból nyert hőforrásvíz, amely gyógy-szempontból is igen nagy jelentőségű.

A hőforrás vizéből létesített fürdők közönsége az utóbbi időben mind nagyobb és meg kell állapítani: jogosult igényekkel lépett fel, amelyek közül első helyen fordult elő az a kívánság, hogy a medencék minél többször töltsenek meg friss hőforrásvízzel.

Az első kút vize, tekintettel arra, hogy a hőforrás vizéből nemcsak a nagyerdei strandfürdő medencéjét, az uszodát és egyéb fürdőüzemet kellett ellátni vízzel, hanem a népfürdőt is, ami meglehetősen sok vízmennyiséget vitt igénybe, nem tudott teljes mértékben eleget tenni a követelményeknek s így a strandfürdő medencéjét nem lehetett kellően és sűrűn felfrissíteni.

Azóta Debrecen városa tudvalevően a pénzügyminisztérium hozzájárulása révén egy második mélyfurást is végeztetett és tudvalevően ez is bőséges hőforrásvizet ad. Természetes, hogy a második furásból nyert víz is a nagyerdei üzemnek táplálására szolgál és a város vezetősége, valamint a fürdőüzem ügyeinek intézője, Zöld József tb. h. polgármester, aki az egész nagyerdei üzem legteljesebb propagátora és az üzem fellendítésének fáradhatatlan harcosa, minden rendelkezésre álló eszközt arra használ fel, hogy a második mélyfurás vize a nagyerdei fürdőüzem minél tökéletesebb kiszolgálására szolgáljon. Tudvalevően

a második mélyfurás befejező-dői és hónapok óta folynak a munkálatok, hogy a második furás vize bekapcsolásuk a nagyerdei üzembe.

A második mélyfurás ma már teljesen funkcionál és a második kút bekapcsolásának munkálatai serényen folynak, úgy, hogy a bekapcsolás gépi berendezési része ma már el is készült és csupán arról van szó, hogy a vezeték és a bekapcsolás felülvizsgálata megtörténjen. A város vezetősége május elsejére kérte meg a bányakapitányság szemlét a berendezések felülvizsgálatára és amint ez megtörténik, a második mélyfurás vize azonnal bekapcsolható lesz a nagyerdei üzembe.

A második mélyfurás vizének bekapcsolása azt jelenti és fontossága abban van, hogy a múlt évben, miután a népfürdő is üzemben volt, a melegvízszolgáltatásban több alkalommal némi hiányosság mutatkozott. A fürdő vezetősége részéről, de a közönség kívánsága is az lett volna, hogy a nagyerdei fürdő két melegvízes medencéje úgy tartassék üzemben, hogy egyik nap az egyik, másik nap a másik medence töltsék meg a mélyfurás vizével és így mindig egy frissen töltött melegvízű és egynapos hűlt üzemű medence legyen a közönség rendelkezésére. Azonban az akkor rendelkezésre állott egy mélyfurású kút nem szolgáltatott annyi vizet, hogy egy medencét mindig teljesen megtöltsön és ugyanakkor a népfürdőt is ellássa, valamint az uszodának és a fedett uszodának is szükséges meleg-

dencében pontosan szolgáltatható lesz.

Mindezeknek elmondása mellett Zöld József tb. h. polgármesterrel folytatott beszélgetés során kijelentette, nagy örömmel állapítja meg, hogy az időjárás nagyban javul és hogy ha ez stabil jellegű, úgy

május elején megnyitják a nagyerdei fürdőüzemet,

illetve strandfürdőt annál is inkább, mert a renoválási, festési, tisztogatási munkálatok már nagyrésztben készen is vannak, a kertészeti munkákat pedig már megkezdik és így május elsejére minden megszépülve és az egész üzem felkészülve várja a közönséget.

vízet szolgáltatja. A második kút bekapcsolásával mindeme nehézségek megszűnnek és

a melegvízváltás mind a két me-

Rálőtt az apósára egy géplakatos, mert durván bánt vele

Különös merénylet történt az elmúlt napokban Debrecenben. A kora esti órákban az egyik külsőségi ucca járókelői

revolverdörrenésre lettek figyelmesek, majd észrevették, hogy egy fiatalember menekül vad iramban az uccán keresztül.

A lövés zajára odaérkezett a közelben posztoló rendőr is, aki üldözőbe vette a rohanó fiatalembert. Sikeriült is elfognia és előállította a kapitányságra. Kihallgatásakor kiderült, hogy B a n c s i Istvánnak hívják, 20 éves géplakatossegéd és apósára, Truckai Istvánra irányította a lövést.

Bancsi István elmondotta, hogy apósa durván bánt vele, több ízben meg is ütötte s ő elhatározta, hogy bosszút áll. Az volt szándékában, hogy megijeszti az apósát. Ezért lebben állt az apósa háza előtt és amikor Truckai István kilépett az udvarra, elsütötte a pisztolyát. A revolvert azonban a magasba irányította és nem az apósára.

A rendőrségen azonban őrizetben tartották a fiatalembert, aki ellen egyelőre szándékos emberölés kísérletének büntetése címén folynak az eljárás. Szerdán délután átkísérték a törvényszéki fogházba.

Az elmebeteg tolvaj ellopta egy ügyvéd kabátjait

Elfogták a tolvajt, de nem indul ellene eljárás

Soós Mihály dr. ügyvéd Piac ucca 10. szám alatti lakására beállított szerdán délelőtt egy jól öltözött férfi és egyik nyitott szobából felöltött és tülkabátot kapva a karjára, mint aki jól

végezte dolgát, eltávozott. A bejárónő néhány pillanattal később lépett a szobába és feltűnt neki, hogy nyitva van az ajtó. Kinézett az udvarra és látta,



Ma is megtekinthető

délután: 5, 7, és 9 órakor

a Vígsházban

Első megtekintés mérsékelt helyárrakkal!

hogy gazdája ruháit viszi egy ismeretlen férfi.

A bejárónő utána szaladt és az uccán beérve a tolvajt, átadta a rendőrnek. A póruljárt besurranó tolvajt bekísérték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Hajdu Istvánnak hívják és a Bethlen ucca 54. szám alatt lakik. — Eljárást azonban nem indítottak ellene, mert nyilvántartott elmebeteg, ami főleg kleptomániában jelentkezik időnként Hajdu Istvánon. Kihallgatása után elbocsájtották a rendőrségről.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, vér-, „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti.

Május elején tárgyalja a miniszterközi bizottság Debrecen város költségvetését

A belügyminiszter értesítette Debrecen város vezetését, hogy a miniszterközi bizottság május 2-án a belügyminisztériumban fogja tárgyalni Debrecen város 1935. évi költségvetését. A tárgyalásra Debrecen képviselőtében Budapestre utazik báró Vay László főispán, dr. Vargha Elemér h. polgármester, Zöld József tb. h. polgármester, pénzügyi előadó és Ary Lajos főszámvévo. A város képviselőinek az a célja, hogy a tárgyalás során igyekezék százsázaléki elfogadtatni azt a költségvetést, amelyet a törvényhatóság közgyűlése annakidején magáévá tett. Sajnosan kell megállapítani, hogy a költségvetésben a rossz gazdasági viszonyokra tekintettel, semmiféle beruházási program nem tudott helyet kapni és így nincs egyébről szó, mint a jelen állapot fentartásáról és az építkezések terén kisebbrendű karbantartási munkálatokról.

Tárgyalásra vezeték elő Halbrohr Lászlót anyja elleni perében

Szerdán délelőtt folytatta Csáky János vizsgálóbírósegéd a különböző bűncselekményekkel vádolt Halbrohr László kihallgatását. A vizsgálóbírósegéd ismertette a földbirtokos előtt a vádakot, de Halbrohr László mindent tagadott. A kihallgatás végén azonban a vizsgálóbírósegéd

különböző gyanúok miatt vizsgálati fogságba helyezte Halbrohr Lászlót.

A kihallgatás után Halbrohr nem tért vissza azonnal a fogházba, hanem egy szuronyos fogházor átkísérte a járásbíróhoz épületébe. A földbirtokosnak ugyanis éppen szerdán volt egy tárgyalása, amelyen

ellenfele a saját édesanyja volt.

Özvegy Halbrohr Adolfiné indított kielakoltatási eljárást fia ellen és ezt az ügyet kezdte meg nagy érdeklődés mellett tárgyalni dr. Tóth Géza járásbíró.

A tárgyalás megtartására azonban nem került sor, mert a felek ügyvédei bejelentették, hogy esetleg egyezsére kerül sor. Ezért a bíróság újabb határnapot tűzött ki és a tárgyalást elnapolta, Halbrohr Lászlót pedig a fogházor visszakísérte a fogház harmadik emeletén levő magánzárkájába. Értesülésünk szerint egyébként

Halbrohr László és édesanyja között minden valószínűség között létrejön az egyezés, ilyen formán aztán megszűnik a harc anyja és fia között.

A hatóságok által emelt vádakban azonban ettől függetlenül tovább folynak az eljárás Halbrohr ellen.

Lopásra büjtött fel egy kereskedőtanulót egy péksegéd

A Kontsek Kornél cégaél néhány hónappal ezelőtt az egyik tanuló ellopott két vég vásznat, de rajtavestett és megindult ellene az eljárás. A tanuló azt vallotta, hogy a vásznat egy barátjának, Antal Miklós péksegédnek ígerte oda, illetve a péksegéd büjtötte fel őt a lopásra.

A tanuló ellen a cég visszavonta a feljelentést, ellenben orgazdaság címen megindult az eljárás Antal Miklós ellen. Közben egyéb bűncselekmények elkövetését is rábizonyították a péksegédre. Így például egy kabátot egyszerre két embernek is eladott. Először az egyikőtől felvette a pénzt, aztán a kabátot eladta másnak s amikor az első vevő jelentkezett a kabátért, az már nem volt sehol.

Antal Miklóssal együtt került a vádlottak padjára Elek Endre, aki ellen tulajdon elleni kihágás volt a vád, mert lopott holmit vásárolt. Mindketen tagadták az ellenük emelt vádat, de a bíróság bizonyítottan látta a bűncselekmények elkövetését és Antal Miklóst nyolchónapi börtönrre, Elek Endrét pedig háromnapos fogságra ítélte.

Egyházi élet

A Piac uccai egyházzszi szerdán délután rendezte húsvét utáni első nyilvános rendes egyházzszi nagy bibliakörét, amelyen Uray Sándor moderátor lelkész tartott bibliamagyarázatot.

A Piac uccai egyházzszi vasárnap délután a Kistemplomban műsoros templomi ünnepélyt rendezett, amelyet szavalati ének és zeneszámok, továbbá Uray Sándor dallás-előadása fognak kitölteni.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület fogja, mint minden évben, az idén is megrendezni a debreceni „Anyák Napját”, május első vasárnapján. A KIE vezetősége megtette a nagy előkészületeket az ünnepnap megrendezésére.

A sárospataki ref. kollégiumi kántus május első vasárnapján Debrecenben fog szerepelni.

A Csapó uccai egyházzszi szerdán közgyűlést tartott, Soós Béla dr. parochus lelkész elnökléte alatt. A közgyűlésnek legérdekeltőbb száma egy egyházi memorandum volt, amelyben az egyházzszi tanácsa újból kérte a debreceni tanyák népének lelkivevelése céljából egy tanyai lelkészesség felállítását.

Soós Béla lelkész bibliakört tart ma, csütörtökön este 7 órakor a Szappanos ucca 14. szám alatti gyülekezeti otthonban. Mindenkit szívesen látnak.

A Soli Deo Gloria kulturszociális szemináriumának szombaton esedékes vitáestje elmarad.

A debreceni protestáns egyetemi hallgatóknak legközelebbi vasárnapra esedékes istentisztelete elmarad.

A Kossuth uccai ref. egyházzszi neves halottját: néhai Komlóssy Dezső nyugalmazott táblabírót ma, csütörtökön délután temetik 3 órakor, amikor is a Kossuth uccai templomban gyászima és gyászbeszéd keretében fogják búcsúztatni a régi Debrecen társadalmi életének elhunyt vezető alakját.

LÁPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZED BE SZÜKSÉGLETEIT.

Fedák Sárít felmentette az amerikai bíróság

London, április 24. A Reuter Iroda jelenteti Los Angelesből, hogy Fedák Sárít az amerikai bíróság felmentette a hamis eskü vádjá alól.

Emlékeztetes még az évek óta húzóódó pör, amelynek három főszereplője Fedák Sári, Aknay Vilma, a Burgszínház volt művésznője és Vajda Ernő, a dúsgazdag hollywoodi filmszcenárium író. Az ügy úgy kezdődött, hogy Aknay Vilma házassági ígérlet megszegése miatt pert indított Vajda Ernő ellen, aki egyébként nős ember és gyermekei is vannak. Ebben az ügyben koronatanunak jelentkezett Fedák Sári és ki is utazott Amerikába. — Közben Vajda Ernő hamis tanúzás miatt

feljelentést tett Fedák Sári ellen és feljelentésében azt is előadta, hogy az egész Aknay-féle per csak zsarolási manőver ellene, amit Fedák finonsziroz. Az amerikai hatóságok ekkor közözelevelet bocsátottak ki Fedák Sári ellen. Fedákot azonban sehol sem lehetett megtalálni. Hol innen, hol onnan jött egy hirdás, többek között egy alkalommal arról is írtak a lapok, hogy a kitünő művésznő cowboyok közt bujkál Texasban. Hónapokig keresték, amíg végre mégis utolérték és letartóztatták. De ezt sem lehetett határozottan tudni. Mos aztán megérkezett az első biztos hír, amely Fedák felmentéséről számol be.

TIKAV Hírei

IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMELI ÉS IPARKAMARÁBAN VERBŐCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

A TIKAV fővédnökéül Gömbös Gyula miniszterelnököt, Bornemissza Géza kereskedelmi és dr Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert kéri fel

A kiállítás és vásár igazgatósága kedden ülést tartott, amelyen elhatározta azt, hogy a kiállítás fővédnöki tisztségére felkéri Gömbös Gyula miniszterelnököt Bornemissza Géza kereskedelmi minisztert, dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert. A kamara elnöksége a felkérést személyesen teljesíti, egyben meghívja a fővédnököt a kiállítás meknyitására is.

Minden valószínűség amellet szól, hogy a kiállítást Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter, akit Debrecenhez diákkori emlékek fűznek, személyesen nyitja meg.

A TIKAV tervpályázata

Folyó hó 27-én szombaton jár le a TIKAV tervpályázata. A tervpályázatot a TIKAV igazgatósága a Mér-

nök- és Építészegylet debreceni osztályának meghallgatásával hirdette meg, minthogy azonban a nyilvános pályázat iránt nem mutatkozott kellő érdeklődés, a TIKAV zártkörű pályázatot hirdetett, — annál inkább, mert időközben a TIKAV területe kibővült.

A kiállítás területének kibővülése módot nyújt a kiállítás jobb és áttekinthetőbb elhelyezésére.

Kutyakiállítás a TIKAV alatt

A TIKAV igazgatósága mekkereste a debreceni ebtenyésztőket, annak érdekében, hogy a kiállítás alatt rendezzenek a kiállítás területén kutya kiállítást. Ez a gondolat igen meleg fogadtatásra talált s az előkészületek máris megindultak.

A Rómeóvá vált kocsis tavaszi kalandja a szereimes Julival és a rosszkor érkező nagyságos urral

Balzsamosan lengedezett a tavaszi szellő a Nagyerdőn és a macskák éjjelenként szívzakasztóan énekelték a Tosca nagyáriáját a háztetőkön. Egészen érthető, ha ez a szerelletes hangulat nemcsak a macskák danájában és a Nagyerdő zöndülésében, hanem más, úgynevezett egyéni területen is kifejezésre jutottadott.

Az egyéni terület egy ifjú lelkülete vala, aki a tavaszló vasárnap kies alkonyulatánál andalgott a Nagyerdőn.

Az ifjú falun született, ahol az atyja dinnyelopászati ellenőr lévén, leghőbb vágya volt, hogy fiát erre a derék és

főleg mellékeresetileg virágzó tisztességes hivatalra nevelje. A fiu azonban nemesebb becsvágyakat táplált és kocsisnak állott Debrecenben. Most kimenője lévén, bodor füstöket eregetett egy Hunniából és andalgott. A tavaszi andalgásnak széleskörű folyamánai vannak. Ennek tudható be, hogy hősünk csak egy negyedóraig bandukolt egyedül. Azután ketten andalgának egy elegáns háztartási alkalmazottal. A tavasz annyira úrrá lett hév szívükön, hogy újabb negyedóra elteltével már a fiatal loápolási ellenőr fűrészeszeléshez hasonló hangon zengedezett a hajdon fülébe az alábbi népdalt:

Vindennemű tűzfát és kályha szeneket legolcsóbban és legjobb minőségben

Prohászka és Társa cégnél

szerezhet be.

Bethlen u. 44.

Telefon: 11-61.

Eötvös u. 18.



„Julcsa,

Maga a szívem csúcsa.”

A szívcsúcsnak titulált Juliát annyira meghatotta a zengedező Rómeó epedése, hogy

meghívta a lakásába, mondván, hogy a nagyságos úr és a nagysága ügyis elutaztak rokonlátogatóba vidékre, tehát szabad a vásár.

Be is vonultak a villába és némi ital és ételneműek elfogyasztása után jótékony homály borult a cselédszobára, amelyet azonban nem felejtettek el bezárni. Éjfél tájban hatalmas döngetés és csengetés verte fel a tavaszéji csendet. Julia szívzakadva hallgatta, nemkülönben a lökődvelő Rómeó is. Azonban Julia rettent meg legjobban.

— Akármilyen legyen — sugta lovagja fülébe —, ha ez nem a nagyságos úr.

Julcsa azonban nem lett akármilyen. Helesen kalkulált. Valóban a nagyságos úr volt. Az ezután következő események a legdrámaibb gyorsasággal perregtek le. Két percen belül Rómeó olyan szabályszerűen ki volt hajítva a cselédszobából, mint a pinto. Fél bankancsát kezében tartva azon elmélkedett a kapu előtt, hogy — lévén a kapu bezárva —, hogy jut ki innen. Mert házmaster ugyan volt, de ez pénzbe kerül. Neki pedig pénze volt a legkevesebb. Egy vasa se vala.

Sóhajtván nézett fel az emeleti ablakra, ahol Juliát most már az úr és a nagysága együtt részeseztették a megfelelő tenyitékben. Aztán sugárzó arccal csengetett a házmasternek.

— Nézze kérem — fuvolázta mézédés hangon —, én most segítettem a nagyságos úr kofferját felhozni, eressen ki, reggel a nagyságos úr kifizeti magának a kapupénzt.

A házmaster végignézett a derék fiatalemberen és kieresztette.

Az istennyila aztán csak reggel ütött le igazán. A nagyságos úrnak két pohár hidegvizet kellett hozni, míg szóhoz jutott a házmasteri referáda hallatára. Mert a nagyságos úr nem fősvény, nem a kapupénz bosszantotta, amelyet haladéktalanul lefizetett a házmasternek, hanem, mint mondá, ez a páratlan és óriási méretű pófátlanság. Ezt alighanem a poruljárt Rómeó is belátta, mert mint hallottam,

másnap visszament falura. Peches ember volt világlétében

és jobb otthon dinnyecsöszködni, mint itt találkozi vagy a nagyságos úrral, vagy Julival, vagy esetleg egyszerre mindkettővel, mert utóbbi esetben a leányzó temperamentumát és a nagyságos úr heves természetét ismerők előtt világos, hogy agyonütött embert falun nem választanak meg dinnyecsösznek.

Sz. M. J.

Eckhardt Tibor sajtópere a „bizalmas elgondolások” miatt

A cikkiró elkésett a bizonyítás kérésével, formai okokból elnapolták a tárgyalást

Budapest, április 24. Tavaly ősszel, amikor a független kisgazdapártnak úgynevezett „bizalmas választójogi elgondolásai” nyilvánosságra kerültek, Katona Jenő publicista a Magyarországon cikket írt ezzel a címmel:

„A független kisgazdapárt nyilvánosságra hozta választójogi javaslatát, amely teljesen meg egyezik az apokrifnak mondott tervezettel.”

A vezércikk a többi között ezeket írta:

„Bármennyire kínos és szégyenletes is egy úgynevezett népies és demokratikus pártra nézve a jogfosztásnak és saját párthatalmi szempontjairól végzett vivisekciónak leleplezése, nem lehet elzárkózni ama nyomás elől, hogy

ez a választójogi tervezet homlokegyest ellentétben áll a kisgazdapártnak jelszavaival és szólamaival és a politikai hitehagyásnak olyan elszomorító bizonyítéka, amelyhez hasonló esetet alig ismerünk Tisza Kálmán hírhedt bihari pontjainak szegre-akasztása óta.

Ha egy népi és demokratikus mozgalomból keletkezett párt főnökei az első komoly küzdelemtől hűtlenekké válnak politikai fogadalmakhoz és zászlót cserélnek a hatalom átvétele, vagy megosztása érdekében, oly mélyre süllyesztenek a politikai erkölcsöt a megcsontított hazában és annyira aláássák a pártok megbízhatóságának hitelét, hogy következményeire csak a legnagyobb fájdalommal és kétségbeeséssel gondolhatunk. Az a politika, amelyet a választójogi kérdésében ez „a népi és demokratikus” párt hónapok óta a suba alatt, péntek óta a nyilvánosság előtt folytat, a legnagyobb álmétkedéssel és megbotránkozással tölti el minden jó hazafinak lelket és a földműves és kisgazdatársadalom előtt, valamint a nincstelenség százai előtt nyilvánvalóvá teszi annak a falusi szólammondásnak igazságát, hogy ez a politika valóban úri huncutság.”

A cikk miatt Eckhardt Tibor pert indított az újságíró ellen sajtórágalmazás miatt.

— Nem érzem magamat bűnösnek, a valóság bizonyításának elrendelését kérem — jelentette ki a vádlott.

— Azzal elkésett — állapította meg Méhes elnök.

Kádár Miklós védő igazolni kívánta, miért késett el a vádlott a valóság bizonyításának kérésével. A vádirat kikézbítésével nem tartózkodott idehaza a vádlott s ő betegen jött haza vidékről. Erre vonatkozólag iratokat csatolt be.

A törvényszék elutasította az igazolást, a valóság bizonyításának nem adott helyet.

Eckhardt Tibor jogi képviselője a vádlott súlyos megbüntetését kérte. Az inkriminált cikk lényegében azt tartalmazza, hogy a független kisgazdapárt és vezére, Eckhardt Tibor, a hatalom átvétele szempontjából politikai hitehagyást követett el. Kádár védő felmetést kért, azon az alapon, hogy a cikk nem lépi túl a jogos kritika határát és a tervezet jogfosztó határozatai méltán keltettek felháborodást.

Az utolsó szó jogán azt fejtette a vádlott, hogy amit cikkében állított, az köztudomásúvá vált.

— Cikkem pusztán elolvasása meggyőzhette a bíróságot is, hogy ez a cikk közérdekből íródott. A publicisztika nemes hagyományai tükröződnek vissza a kifejezéseiből és nem alacsonyodott le olyan kifejezésekhez, amelyek miatt itt engem el lehetne ítélni. Mindaz, amit cikkemben állítottam, köztudomású tényvé vált.

Köztudomású tény lett, hogy Eckhardt Tibor csak pártpolitikai és párthatalmi megfontolásból szerkesztette a maga bizalmas elgondolásait,

amelyek távolról sem szolgálják azt a népies és demokratikus politikát, amelyet a pártot életre hívta.

— Kérem, ne tessék erre kitérni, hiszen a bizonyítási indítványt elutasította a bíróság — szólt közbe az elnök, a vádlott hírlapíró pedig így folytatta:

— Szabad legyen elmondanom itt, hogy miért írtam meg és miért írnám meg még egyszer ezt a cikket. Amikor cikkemet megírtam, annak a férfinek a szelleme állott előttem, aki annak ide-

jén meghallotta a magyar falu sírását és a magyar falu sírásából életre hívta a maga pártját. Ez a férfi Gaál Gaszton volt.

Gaál Gaszton nyomába epigonok léptek, akik az ő nagy politikai örökségét cserben hagyták.

Hazája sorsát aggódva szemlélő fiatalember írta meg ezt a vezércikket és bocsánat a súlyos kifejezésért, de meg kell mondanom...

— Ne tessék kimondani, mert kénytelen lennék ügyis rendreutasítani, ha súlyos kifejezést használ! — vágott közbe Méhes elnök.

Katona Jenő pedig azzal fejezte be felszólalását, hogy ha módja lett volna bizonyítani mindazt, amit cikkében írt, be is bizonyította volna.

A világhírű Himalája-repülő, Lord Clydesdale Debrecenben és a Hortobágyon járt ma

Saját repülőgépén jött s utazott el. — Húsz belga kiránduló a mai idegen forgalom

Szerdán délután előkelő vendégei voltak Debrecennek. Lord Clydesdale angol képviselő, a világhírű Himalája-repülő Lillafüreden Albrecht főherceg meghívására vadászaton vett részt és ezt az alkalmat egy debreceni, illetve hortobágyi kirándulásra is felhasználta.

Lord Clydesdale, Colonel Murehead és gróf Károlyi Viktorné társaságában szerdán délben saját repülőgépén érkezett Debrecenbe. A világhírű repülő iránti tiszteletből egy debreceni sportrepülőgép ment elébe és kísérte Debrecenbe, ahol a repülőtéren Joó István dr. városi tanácsnok üdvözölte az előkelő vendégeket.

A MUSz keleti kerületének közgyűlése

Nagy érdeklődéssel kísért közgyűlést tartott a Magyar Úszó Szövetség Keleti Kerülete. A közgyűlésen képviseltette magát Eger, Miskolc, Gyöngyös, Nyíregyháza, valamint a debreceni egyesületek, míg Jászapáti és Kisvárdai kimentették magukat.

A jelentések tükrében egy minden tekintetben értékes és eseményteljes év munkája mutatkozott, a kerület valóban teljesítette is kötelességét, úgy hogy az egyesületek is legnagyobb meglepetésüknek adták kifejezést, amit dr. Csepreghy László, Eger képviselője tolmácsolt s köszönetet mondott a kerület elnökének, Ády Lajos főigazgatónak azért a lelkes és szeretetteljes munkáért, melyel lehetővé tette a kerületi szervek ily precíz és eredményes munkáját.

A főtítkári jelentés a múlt év rövid visszapillantásán kívül foglalkozott ennek az évnél a programjával is, melynek középpontjában a július 21-én Debrecenben megrendezendő kerületek közötti válogatott verseny lesz, amelyen a vidék legjobb úszói vesznek részt. De ezenkívül is igen sok és értékes verseny rendezésére van kilátás.

A közgyűlés ifj. vitéz Horthy Miklóst, a MUSz elnökét és vitéz Bély Alajost, a MUSz társelnökét, a vi-

Excelsior Pensio

BUDAPEST

PETÓFI SANDOR UCCA 9. SZ.
Telefon 834-78.

Központi fűtéses, folyóvizet, kényelmes szobák, elsőrendű ellátással olcsó árban kaphatók.

Cikkének minden állítását fenntartja

és kéri a bíróság felmentő ítéletét. Körülbelül húszperces tanácskozás után Méhes elnök a következőket jelentette ki:

— A törvényszék a bizonyítás kiegészítését rendeli el annak megállapítására, hogy

Eckhardt Tibor jogszerűen képviseli-e mint főmagánvádló a Független Kisgazdapártot,

jogosítva van-e a kisgazdapárt nevében sajtópert indítani és így a sajtóper megindításáról szóló meghatalmazást jogosan írta-e alá. Kötelezi a törvényszék a főmagánvádlót, hogy mind ezt három napon belül igazolja. Ezzel a főtárgyalás véget ért.

Lord Clydesdale és társasága bejött a városba és közel egy órán keresztül nézegette a nevezetességeket, majd autóján visszatért a repülőtérré és ugyancsak saját gépén a Hortobágyra repült. A délibábos pusztán másfélórát szórakozott az illusztris társaság, majd Budapest felé vette útját, ahol este 7 órakor már ismét Albrecht főherceg látta vendégül fővárosi palotájában.

Szerdán délután húsz belga kiránduló is érkezett Debrecenbe. A belgák autobusszal utazzák körül Magyarországot és csütörtökön a Hortobágyot nézik meg, majd Eger felé veszik útjukat.

déki úszósporthoz vezérlet üdvözölte átiratban.

A közgyűlés után a vidéki egyesületek képviselőinek bevonásával a nyári versenyszezonra vonatkozólag voltak megbeszélések.

Gyászrovat

Fekete Margitka ártatlan életének 5. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Szabó Gerzsonné Fazekas Juliana nyugalmazott református tanító felesége élt 67 évet. — Temetése a Köztemető II-a ravatalozójából lesz pénteken délután 3 órakor. Lakás: Széchenyi ucca 23. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Uvegkereskedelmi
május 6-án költözik
Kossuth ucca 3. alá.

Uvegárut most olcsón szerezhethet be

Lopásra bűjtött fel egy kereskedőtanulót egy péksegéd

A Kontsek Kornél cégaél néhány hónappal ezelőtt az egyik tanuló ellopott két vég vásznat, de rajtavesztett és megindult ellene az eljárás. A tanuló azt vallotta, hogy a vásznat egy barátjának, Antal Miklós péksegédnek ígerte oda, illetve a péksegéd bűjtötte fel őt a lopásra.

A tanuló ellen a cég visszavonta a feljelentést, ellenben orgazdaság címen megindult az eljárás Antal Miklós ellen. Közben egyéb bűncselekmények elkövetését is rábizonyították a péksegédre. Így például egy kabátot egyszerre két embernek is eladott. Először az egyikétől felvette a pénzt, aztán a kabátot eladta másnak s amikor az első vevő jelentkezett a kabátért, az már nem volt schol.

Antal Miklóssal együtt került a vádlottak padjára Elek Endre, aki ellen tulajdon elleni kihágás volt a vád, mert lopott holmit vásárolt. Mindketten tagadták az ellenük emelt vádat, de a bíróság bizonyítottan látta a bűncselekmények elkövetését és Antal Miklóst nyolchónapi börtönrre, Elek Endrét pedig háromnapos fegyházra ítélte.

Egyházi élet

A Piac uccai egyházrész szerdán délután rendezte húsvét utáni első nyilvános rendes egyházi nagy bibliakörét, amelyen Uray Sándor moderátor lelkész tartott bibliamagyarázatot.

A Piac uccai egyházrész vasárnap délután a Kistemplomban műsoros templomi ünnepélyt rendezett, amelyet szavalati ének és zeneszámok, továbbá Uray Sándor lelkész előadása fognak kiemelni.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület fogja, mint minden évben, az idén is megrendezni a debreceni „Anyák Napját”, május első vasárnapján. A KIE vezetősége megtette a nagy előkészületeket az ünnepnap megrendezésére.

A sárospataki ref. kollégiumi kántus május első vasárnapján Debrecenben fog szerepelni.

A Csapo uccai egyházrész szerdán közgyűlést tartott, Soós Béla dr. parochus lelkész elnökléte alatt. A közgyűlésnek legérdekeltőbb száma egy egyházi memorandum volt, amelyben az egyházrész tanácsa újból kérte a debreceni tanyák népének lelki nevelése céljából egy tanyai lelkészség felállítását.

Soós Béla lelkész bibliakört tart ma, csütörtökön este 7 órakor a Szappanos uca 14. szám alatti gyülekezeti otthonban. Mindenkit szívesen látnak.

A Soli Deo Gloria kulturszociális szemináriumának szombat esedékes vitaestje elmarad.

A debreceni protestáns egyetemi hallgatóknak legközelebbi vasárnapra esedékes istentisztelete elmarad.

A Kossuth uccai ref. egyházrész neves halottját: néhai Komlóssy Dezső nyugalmazott táblabírót ma, csütörtökön délután temetik 3 órakor, amikor is a Kossuth uccai templomban gyászima és gyászbeszéd keretében fogják búcsúztatni a régi Debrecen társadalmi életének elhunyt vezető alakját.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZÉBE SZÜKSÉGLETEIT.

Fedák Sárít felmentette az amerikai bíróság

London, április 24. A Reuter Iroda jelenteti Los Angelesből, hogy Fedák Sárít az amerikai bíróság felmentette a hamis eskü vádjá alól.

Emlékeztet még az évek óta huzódó pör, amelynek három főszereplője Fedák Sári, Aknay Vilma, a Burgszínház volt művésznője és Vajda Ernő, a dúsgazdag hollywoodi filmscenárium író. Az ügy úgy kezdődött, hogy Aknay Vilma házassági ígéret megszegése miatt pert indított Vajda Ernő ellen, aki egyébként nős ember és gyermekei is vannak. Ebben az ügyben koronatanunak jelentkezett Fedák Sári és ki is utazott Amerikába. — Közben Vajda Ernő hamis tanúzás miatt

feljelentést tett Fedák Sári ellen és feljelentésében azt is előadta, hogy az egész Aknay-féle per csak zsarolási manőver ellene, amit Fedák finonszíroz. Az amerikai hatóságok ekkor körözövelet bocsátottak ki Fedák Sári ellen. Fedákot azonban sehohol sem lehetett megtalálni. Hol innen, hol onnan jött egy hirdetés, többek között egy alkalommal arról is írtak a lapok, hogy a kitűnő művésznő cowboyok közt bujkál Texasban. Hónapokig keresték, amíg végre mégis utolérték és letartóztatták. De ezt sem lehetett határozottan tudni. Mos aztán megérkezett az első biztos hír, amely Fedák felmentéséről számol be.



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN VERBÓCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

A TIKAV fővédnökéül Gömbös Gyula miniszterelnököt, Bornemissza Géza kereskedelmi és dr Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert kérik fel

A kiállítás és vásár igazgatósága kedden ülést tartott, amelyen elhatározta azt, hogy a kiállítás fővédnöki tisztségébe telkéri Gömbös Gyula miniszterelnököt Bornemissza Géza kereskedelmi minisztert, dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert. A kamara elnöksége a telkérést személyesen teljesíti, egyben meghívja a fővédnököket a kiállítás meknyitására is.

Minden valószínűség amellel szól, hogy a kiállítást Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter, akit Debrecenhez diákkori emlékek fűznek, személyesen nyitja meg.

A TIKAV tervpályázata

Folyó hó 27-én szombaton jár le a TIKAV tervpályázata. A tervpályázatot a TIKAV igazgatósága a MÉR-

nök- és Építészegylet debreceni osztályának meghallgatásával hirdette meg, minthogy azonban a nyilvános pályázat iránt nem mutatkozott kellő érdeklődés, a TIKAV zártkörű pályázatot hirdetett, — annál inkább, mert időközben a TIKAV területe kibővült.

A kiállítás területének kibővülése módot nyújt a kiállítás jobb és áttekinthetőbb elhelyezésére.

Kutyakiállítás a TIKAV alatt

A TIKAV igazgatósága mekkereste a debreceni ebtenyésztőket, annak érdekében, hogy a kiállítás alatt rendezzenek a kiállítás területén kutyakiállítást. Ez a gondolat igen meleg fogadtatásra talált s az előkészületek máris megindultak.

A Rómeóvá vált kocsis tavaszi kalandja a szereimes Julival és a rosszkor érkező nagyságos urral

Balzsamosan lengedezett a tavaszi szellő a Nagyerdőn és a macskák éjjelenként szívzakasztóan énekeltek a Tosca nagyáriáját a háztetőkön. Egészen érthető, ha ez a szerelmes hangulat nemcsak a macskák danájában és a Nagyerdő zöldülésében, hanem más-hol, úgynevezett egyéni területen is kifejezésre juttatódott.

Az egyéni terület egy ifjú lelkülete vala, aki a tavaszló vasárnap kies alkonyulatánál andalgott a Nagyerdőn.

Az ifjú falun született, ahol az atyja dínnyelopászati ellenőr lévén, leghőbb vágya volt, hogy fiát erre a derék és

főleg mellékkeresetileg virágzó tisztas hivatásra nevelje. A fiu azonban nemesebb becsvágyakat táplált és kocsisnak állott Debrecenben. Most kimenője lévén, bodor füstöket eregetett egy Hunniából és andalgott. A tavaszi andalgásnak széleskörű folyamányai vannak. Ennek tudható be, hogy hő-sünk csak egy negyedóráig bandukolt egyedül. Azután ketten andalgának egy elegáns háztartási alkalmazottal. A tavasz annyira úrrá lett hű szívükön, hogy újabb negyedóra elteltével már a fiatal loápolási ellenőr fűrészeszeléshez hasonló hangon znegedezte a hajadon fülebe az alábbi népdalt:

Mindennemű tűzifát és kályha szeneket legolcsóbban és legjobb minőségben

Prohászka és Társa cégnél

szerezhet be.

Bethlen u. 44.

Telefon: 11-61.

Eötvös u. 18.



Piac-u.14 Csapo-u sarok

„Julcsa,
Maga a szívem csúcsa.”

A szívcsúcsnak titulált Juliát annyira meghatotta a zengedező Romeo epkedése, hogy

meghívta a lakásába, mondván, hogy a nagyságos úr és a nagysága ügyis elutaztak rokonlátogatóba vidékre, tehát szabad a vásár.

Be is vonultak a villába és némi ital és ételneműek elfogyasztása után jótékony homály borult a cselédszobára, amelyet azonban nem felejtettek el bezárni. Éjfél tájban hatalmas döngetés és csengetés verte fel a tavaszíji cse-det. Julia szívzakadva hallgatta, nemkülönbben a lökvedelő Romeo is. Azonban Julia rettent meg legjobban.

— Akármí legyek — sugta lovagja fülebe — ha ez nem a nagyságos úr.

Julcsa azonban nem lett akármí. He-lyesen kalkulált. Valóban a nagyságos úr volt. Az ezután következő események a legdrámaibb gyorsasággal pergettek le. Két percen belül Romeo olyan szabályszerűen ki volt hajítva a cselédszobából, mint a pinyt. Fél bakancsát kezében tartva azon elmélkedett a kapu előtt, hogy — lévén a kapu bezárva —, hogy jut ki innen. Mert házmester ugyan volt, de ez pénzbe kerül. Neki pedig pénze volt a legkevesebb. Egy vasa se vala.

Sőhajtván nézett fel az emeleti ablakra, ahol Juliát most már az úr és a nagysága együtt részese-sítették a megfelelő tenyítékben.

Aztán sugárzó arccal csengetett a házmesternek.

— Nézze kérem — fuvalázta méz-édes hangon —, én most segítettem a nagyságos úr kofferját felhozni, eresszen ki, reggel a nagyságos úr kifizeti magának a kapupénzt.

A házmester végignézett a derék fiatalemberen és kieresztette.

Az istennyila aztán csak reggel ütött le igazán. A nagyságos úrnak két pohár hidegvizet kellett hozni, míg szóhoz jutott a házmesteri referáda hallatára. Mert a nagyságos úr nem fősvény, nem a kapupénz bosszantotta, amelyet haladéktalanul lefizetett a házmesternek, hanem, mint mondá, ez a páratlan és óriási méretű pófatlanság. Ezt alighanem a póruljárt Romeo is belátta, mert mint hallottam,

másnap visszament falura. Peches ember volt világéletében

és jobb otthon dínnyecsőszködni, mint itt találkozi vagy a nagyságos úrral, vagy Julival, vagy esetleg egyszerre mindkettővel, mert utóbbi esetben a leányzó temperamentumát és a nagyságos úr heves természetét ismerők előtt világos, hogy agyonütött embert falun nem választanak meg dínnyecsősznek.

Sz. M. J.

Eckhardt Tibor sajtópere a „bizalmas elgondolások” miatt

A cikkiró elkésett a bizonyítás kérésével, formai okokból elnapolták a tárgyalást

Budapest, április 24. Tavaly ősszel, amikor a független kisgazdapártnak ügynevezett „bizalmas választójogi elgondolásai” nyilvánosságra kerültek, Katona Jenő publicista a Magyarországon cikket írt ezzel a címmel:

„A független kisgazdapárt nyilvánosságra hozta választójogi javaslatát, amely teljesen meg egyezik az apokrifnak mondott tervvel.”

A vezércikk a többi között ezeket írta:

„Bármennyire kínos és szégyenletes is egy ügynevezett népies és demokratikus pártra nézve a jogfosztásnak és saját párhatalmi szempontjaiért végzett viviszekciónak leleplezése, nem lehet elzárkózni ama benyomás elől, hogy

ez a választójogi tervezet homlokegyenest ellentétben áll a kisgazdapártnak jelszavaival és szólamaival és a politikai hitehagyásnak olyan elszomorító bizonyítéka, amelyhez hasonló esetet alig ismerünk Tisza Kálmán hírhedt bihari pontjainak szegre-akasztása óta.

Ha egy népi és demokratikus mozgalomból keletkezett párt főnökei az első komoly küzdelemlél hűtlenné válnak politikai fogadalmihoz és zászlót cserélnek a hatalom átvételére, vagy megosztása érdekében, oly mélyre süllyesztenek a politikai erkölcsöt a megcsönkített hazában és annyira aláássák a pártok megbízhatóságának hitelét, hogy következményeire csak a legnagyobb fájdalommal és kétségbeeséssel gondolhatunk. Az a politika, amelyet a választójogi kérdésében ez a népi és demokratikus párt hónapok óta a suba alatt, pöntek óta a nyilvánosság előtt folytat, a legnagyobb álméltkodással és megbotránkozással tölti el minden jó hazafinak lelket és a földműves és kisgazdatársadalom előtt, valamint a nincstelnek százezrei előtt nyilvánvalóvá teszi annak a falusi szólammondásnak igazságát, hogy ez a politika valóban úri huncutság.”

A cikk miatt Eckhardt Tibor pert indított az újságíró ellen sajtórágalmazás miatt.

— Nem érzem magamat bűnösnek, a valóság bizonyításának elrendelését kérem — jelentette ki a vádlott.

— Azzal elkésett — állapította meg Méhes elnök.

Kádár Miklós védő igazolni kívánta, miért késett el a vádlott a valóság bizonyításának kérésével. A vádirat kikézését alkalmával nem tartózkodott idehaza a vádlott s ő betegen jött haza vidékről. Erre vonatkozólag iratokat csatolt be.

A törvényszék elutasította az igazolást, a valóság bizonyításának nem adott helyet.

Eckhardt Tibor jogi képviselője a vádlott súlyos megbüntetését kérte. Az inkriminált cikk lényegében azt tartalmazza, hogy a független kisgazdapárt és vezére, Eckhardt Tibor, a hatalom átvétele szempontjából politikai hitehagyást követett el. Kádár védő felmetést kért, azon az alapon, hogy a cikk nem lépi túl a jogos kritika határát és a tervezet jogfosztó határozatai méltán keltek felháborodást.

Az utolsó szó jogán azt fejtette a vádlott, hogy amit cikkében állított, az köztudomásúvá vált.

— Cikkem pusztá elolvasása meggyőzhette a bíróságot is, hogy ez a cikk közérdekből íródott. A publicisztika nemes hagyományai tükröződnek vissza a kifejezéseiből és nem alacsonyodott le olyan kifejezésekhez, amelyek miatt itt engem el lehetne ítélni. Mindaz, amit cikkemben állítottam, köztudomású tényé vált.

Köztudomású tény lett, hogy Eckhardt Tibor csak pártpolitikai és párhatalmi megfontolásból szerkesztette a maga bizalmas elgondolásait,

amelyek távolról sem szolgálják azt a népies és demokratikus politikát, amely ezt a pártot életre hívta.

— Kérem, ne tessék erre kitérni, hiszen a bizonyítási indítványt elutasította a bíróság — szólt közbe az elnök, a vádlott hírlapíró pedig így folytatta:

— Szabad legyen elmondanom itt, hogy miért írtam meg és miért írnám meg még egyszer ezt a cikket. Amikor cikket megírtam, annak a férfinek a szelleme állott előttem, aki annak ide-

jén meghallotta a magyar falu sírását és a magyar falu sírásából életre hívta a maga pártját. Ez a férfi Gaál Gaszton volt.

Gaál Gaszton nyomába epigonok léptek, akik az ő nagy politikai örökségét cserben hagyták.

Hazája sorsát aggodva szemlélő fiatal ember írta meg ezt a vezércikket és bocsánat a súlyos kifejezésért, de meg kell mondanom...

— Ne tessék kimondani, mert kénytelen lennék ügyis rendreutasítani, ha súlyos kifejezést használ! — vágott közbe Méhes elnök.

Katona Jenő pedig azzal fejezte be felszólalását, hogy ha módja lett volna bizonyítani mindazt, amit cikkében írt, be is bizonyította volna.

A világhírű Himalája-repülő, Lord Clydesdale Debrecenben és a Hortobágyon járt ma

Saját repülőgépén jött s utazott el. — Húsz belga kiránduló a mai idegen forgalom

Szerdán délután előkelő vendégei voltak Debrecennek. Lord Clydesdale angol képviselő, a világhírű Himalája-repülő Lillafüreden Albrecht főherceg meghívására vaddisznó vadászaton vett részt és ezt az alkalmat egy debreceni, illetve hortobágyi kirándulásra is felhasználta.

Lord Clydesdale, Colonel Murehead és gróf Károlyi Viktorné társaságában szerdán délből saját repülőgépén érkezett Debrecenbe. A világhírű repülő iránti tiszteletből egy debreceni sportrepülőgép ment elébe és kísérte Debrecenbe, ahol a repülőtéren Joó István dr. városi tanácsnok üdvözölte az előkelő vendégeket.

A MUSz keleti kerületének közgyűlése

Nagy érdeklődéssel kísért közgyűlést tartott a Magyar Úszó Szövetség Keleti Kerülete. A közgyűlésen képviseltette magát Eger, Miskolc, Gyöngys, Nyiregyháza, valamint a debreceni egyesületek, míg Jászapáti és Kisvárdai kimentették magukat.

A jelentések tükrében egy minden tekintetben értékes és eseményteljes év munkája mutatkozott, a kerület valóban teljesítette is kötelességét, úgy hogy az egyesületek is legnagyobb meglepetésüknek adtak kifejezést, amit dr. Csepreghy László, Eger képviselője tolmácsolás s köszönetet mondott a kerület elnökének, Ady Lajos főigazgatónak azért a lelkes és szeretetteljes munkáért, melyvel lehetővé tette a kerületi szervek ily precíz és eredményes munkáját.

A főtitkári jelentés a múlt év rövid visszatekintésén kívül foglalkozott ennek az évnek a programjával is, melynek középpontjában a július 21-én Debrecenben megrendezendő kerületi közötti válogatott verseny lesz, amelyen a vidék legjobb úszói vesznek részt. De ezenkívül is igen sok és értékes verseny rendezésére van kilátás.

A közgyűlés ifj. vitéz Horthy Miklóst, a MUSz elnökét és vitéz Bély Alajost, a MUSz társelnökét, a vi-

Excelsior Pensio

BUDAPEST

PETŐFI SANDOR UCCA 9. SZ.
Telefon 834-78.

Központi fűtéses, folyóvízes, kényelmes szobák, elsőrendű ellátással olcsó árban kaphatók.

Cikkének minden állítását fenn tartja

és kéri a bíróság felmentő ítéletét. Körülbelül húszperces tanácskozás után Méhes elnök a következőket jelentette ki:

— A törvényszék a bizonyítás kiegészítését rendeli el annak megállapítására, hogy

Eckhardt Tibor jogszerűen képviseli-e mint főmagánvádló a Független Kisgazdapártot,

jogosítva van-e a kisgazdapárt nevében sajtópert indítani és így a sajtóper megindításáról szóló meghatalmazást jogosan írta-e alá. Kötelezi a törvényszék a főmagánvádlót, hogy mind ezt három napon belül igazolja.

Ezzel a főtárgyalás véget ért.

Lord Clydesdale és társasága bejött a városba és közel egy órán keresztül nézegette a nevezetességeket, majd autón visszatért a repülőterre és ugyancsak saját gépén a Hortobágyra repült. A délibábos pusztán másfélórát szórakozott az illusztris társaság, majd Budapest felé vette útját, ahol este 7 órakor már ismét Albrecht főherceg látta vendégül fővárosi palotájában.

Szerdán délután húsz belga kiránduló is érkezett Debrecenbe. A belgák autobuszon utazzák körül Magyarországot és csütörtökön a Hortobágyot nézik meg, majd Eger felé veszik útjukat.

déki úszósporthoz üdvözölte a társaságát.

A közgyűlés után a vidéki egyesületek képviselőinek bevonásával a nyári versenyszezonra vonatkozólag voltak megbeszélések.

Gyászrovat

Fekete Margitka ártatlan életének 5. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Szabó Gerzsonné Fazekas Julianna nyugalmazott református tanító felesége élt 67 évet. — Temetése a Köztemető II-a ravatalozójából lesz pénteken délután 3 órakor. Lakás: Széchenyi ucca 23. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Uvegkereskedelmi
május 6-án költözik
Kossuth ucca 3. alá.

Uvegárut most olcsón szerezhethet be

Katonaság vert szét 3000 fellázadt angol munkanélkülit

Londonból jelentik: Vancouverből jelentik, hogy több mint háromezer munkanélküli és sztrájkoló a város környékén elterülő munkástáborból a múlt éjszaka elindult, hogy a munkanélküli segély felemelését követelje a városházán. A rendőrkordont áttörték és már közel voltak Vancouverhez, mikor a város polgármestere lovasrendőrséget és katonaságot küldött ellenük. Sikerült a tömeget szétverni. MacGee polgármester a kommunisztákat vándolja, hogy ők lázították fel a munkanélkülieket és fenyegetőzik, hogy a zavargások ismétlődése esetén kihirdeti a hadiállapotot.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 24-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Szobonya István fm., leány Mária; Barakay János szabósegéd, fiu György; Borbély Lajos kérdőgyártósegéd, fiu Lajos; Kiss Sándor tehenész, leány Erzsébet; Kiss Sándor boltiszolga, leány Piroška; Némethi Gábor fm., leány Zsófia; Nagy Ferenc napsz., fiu Gábor; Halász Pál korcsmáros, leány Erzsébet; Hajdu Gyula cipész, fiu Lajos; Papp Sándor kovács, leány Mária; Pásti Gábor kocsis, leány Mária; Mária Endre cipész m., fiu Miklós; Dobi Lajos fuvaros (iker) Erzsébet és Róza és 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Cseh Mihály ref., 7 hónapos, Demke Kaszás Ferenc ref., 18 hónapos, Olajütő 5. Fekete Margit r. kath., 4 éves, Ujj u. 9. Éliás Ábrahám izr., 64 éves, Arany János u. 10. Dobi Sándor ref., 4 éves, Eötvös u. 116. Komóssy Dezső ref., 88 éves, Bethlen u. 4. Bommersbach Irma r. kath. 78 éves, Kassai ut 29. Kovács Gusztáv ref., 68, Német u. 35. Tóth Ilona 9., kath 17 éves, Félégyházi T. u. 35.

Tűz ütött ki a Kollégium egyetemi internátusában

Kézy György theologus szobájában az elmúlt éjszaka a kollégium internátusában tűz ütött ki. A szobai tüzet nyilván Kézy öngyújtója okozta, mivel a szórakozott fiatalember kupak nélkül, szikrásan tette le egy székre öngyújtóját és úgy távozott el szobájából. A le nem zárt öngyújtó újból lángra lobbant és a theologusnak széken levő felöltője a székekkel együtt elégett, a láng pedig már az ablakpárkányt is kikezdte. A tüzet az internátus folyosóján elszöktető diákok vették észre, akiknek föltűnt, hogy a Kézy György szobájából erős füst tödül ki. Benyitottak a szobába, ahol 2 méteres lángoszlopban égett a szék a rajta levő felöltővel. A tüzet még idejében eloltották s csak akkor, amikor eloltották a tüzet, vették észre, hogy Kézy szobatársa mélyen alszik az egyik ágyban. Nyilván a tűz korai észrevételének köszönheti a mélyen alvó diák, hogy a szobában fölgyülemllett füsttől nem fult meg.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Május 5-én Debrecenben rendez hangversenyt a Városi Dalárda

A Városi Dalárda bulgáriai túrájára ma zárul a jelentkezés. Eddig közel negyven kísérő jelentkezett. Ma van az utolsó nap és így akik jönni akarnak okvetlenül jelentkezzenek, mert több jelentkezést ezután semmiképpen nem fogadnak el.

Mint már jeleztük a Városi Dalárda nemcsak a magyar rádióban ad hangversenyt, hanem programját, elindulása előtt bemutatja a debreceni közönségnek is. Május 5-én, vasárnap este a Kereskedő Társulat dísztermében rendezik meg a dalárda nagyszabású hangversenyt, amelynek műsora a tervek szerint a következő:

1. Harmath: Ej haj ne szomorodj. 2. Szabó: Látod-e babám. 3. Demény: Esik eső. 4. Koudela: Ba-

bilonnak vizei mellett. 4. Forray Debreceni nóták. 6. Sztára: Sej besoroztak. 7. Sztójanovits: Kék ne felejtis. 8. Bárdoss: Katona dal. A helyrakak rendkívül olcsók. Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Nagyjában azonos lesz ezzel a bulgáriai, tehát a szófiai és várnai hangversenyek programja is. A különbség csak annyi, hogy a bulgáriai hangversenyeket a bulgárok himnuszával a „Sumi Maricával” nyitja meg, és a magyar Himnusszal fejezi be a dalárda. A bulgáriai hangversenyeken a Debreceni Trió Kodály Marosszéki táncait adja elő Galánffy Lajos átirásában Baranyi János Zeneiskolai igazgató pedig Bartók-Kodály műveiből játszik zongorán.

A kisgazdapárt nem kap Ház-alelnökséget Minden tisztséget lefoglaltak a NEP többszörös jelentkezői

Budapest, április 24. Holnapután az egész vonalon megelégnél a politikai élet. Eltekintve a fővárosi választástól, amelynek előkészületei egyre jobban kibontakoznak, holnapután délelőtt az egységpártja megtartja évadnyitói értekezletét, amelyen Gömbös miniszterelnök is felszólal. Szombaton a NEP új képviselői jelennek meg tisztelegő kihallgatáson a miniszterelnök előtt,

hétfőn pedig az új országgyűlés mindkét háza ülést tart.

Ezt az első formális ülést követi másnap,

kedden délben 12 órakor az országgyűlés ünnepélyes megnyitása.

Horthy Miklós kormányzó megnyitói beszéde érinteni fogja mindazokat a fontos gazdasági, pénzügyi és alkotmányjogi problémákat, amelyeknek megoldása a parlamentre vár. Május 1-én és 2-án az új képviselőház megválasztja tisztikarát és megalakítja bizottságait. Kormánypárti körökben elintézt dolognak tartják, hogy a rendszerváltozás a képviselőház új tisztikarában is meg fog mutatkozni és ennek megfelelően

a régi rezsim emberének szánító Almásy Lászlót Sztranyavszky Sándor NEP elnök fogja a képviselőház elnöki székében felváltani.

A Debreceni Helyi Vasut Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztikara és alkalmazottai mély megilletődéssel tudatják, hogy a társaság igazgatósági tagja

Komlósi Komlóssy Dezső

ny. törvényszéki bíró úr

folyó hó 23-án, 89 éves korában, váratlanul elhunyt.

A megboldogult több évtizeden át vett részt a társaság vezetésében és nagy tudásával, bő tapasztalataival a vállalat fejlesztése körül hervadhatatlan érdemeket szerzett. Szeretettelátó, puritán egyéniségével úgy a vállalat vezetőségének, mint minden alkalmazottjának őszinte nagyrabecsülését és ragaszkodását nyerte el.

Emlékét mindenkor szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni.

A megboldogultat folyó hó 25-én, csütörtökön délután 3 órakor a Kossuth uccai református templomban tartandó ima után kísérik utolsó útjára.

A két alelnöki tisztségért izgalmas versenyfutás indult meg. Kezdetben úgy tervezték, hogy a második alelnökséget átengedik a Független Kisgazdapártnak, mint a képviselőház második legnagyobb pártjának, a NEP képviselőinek sorában azonban annyi jelentkező akadt az alelnöki tisztségre, hogy ma már bizonyosra vehető;

a NEP megtartja mindkét alelnökséget.

és így a független Kisgazdapártnak ilyen irányú ambíciói kielégítetlenül maradnak. A régi képviselőház alelnökei közül a kereszténypárti Czettler Jenő tudvalevően kibukott a törvényhozásból, Bessenyei Zénót pedig más pozícióba akarták elhelyezni, hogy így a képviselőház tisztikarában is minél több új embert helyezhessenek el a NEP-képviselők közül. Tárgyalások indultak meg abban az irányban, hogy Rakovszky Ivánt lemondásra bírják a Közmunkatanács elnökségéről és úgy tervezték, hogy amennyiben ez az akció sikerrel jár, Bessenyei Zénót a Közmunkatanács elnökségével kárpótolják a képviselőház alelnöki tisztségében. Ezek a tárgyalások még nem fejeződtek be és így a képviselőház alelnökségeinek kérdése úgyszólván csak az utolsó pillanatban fog eldőlni. Annyi bizonyos, hogy

a két alelnöki tisztségért napról-napra több pályázó jelentkezik NEP-körökben.

Bessenyei Zénó mellett mint alelnökjelölt szerepelt kezdetből fogva Temple Rezső, most azonban legfrissebb hírek szerint,

legkomolyabb alelnökjelöltnek számít Korniss Gyula, sőt — outsidersként — Bobory György nevét is emlegetik,

mint akit Gömbös miniszterelnök legmegbízhatóbb hívei közé soroznak.

HIRDETMEY

A VÉDHIMLŐLTÁSOKRÓL

A debreceni védhímlőoltások április 28., május 5., 12., 19., 26., június 2. napjain, vasárnapként d. u. 2 órakor fognak megtartatni. Az I. oltási körbe tartozók (a belváros, kerteségek, telepek) a Kossuth ucca 20. sz. épület földszinti helyiségeiben (bejárat az Ujházi ucca első kapuján oltatnak be a jelzett napokon, II—XII. oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban.

II. kör. Haláp: oltás helye és ideje április 28-án, vasárnap, a pipóhegyi iskolában délelőtt 9 órakor, az állóhegyi iskolában délelőtt 11 órakor, a régi halápi iskolában délután 2 órakor.

III. kör. Nyulas, Pallag, Monostor, Dombostanya: oltás helye és ideje április 28-án, vasárnap, a nyulasi iskolában délelőtt 9 órakor, a Gazdasági Akadémia népiskolájában déli 12 órakor, a dombostanyai iskolában délután 4 órakor.

A többi oltási körben május hó folyamán lesz az oltás. A szülők idezést kapnak, de anélkül is kötelesek gyermekeiket beoltani, mert különben kihágási eljárás indul meg ellenük.

PILOTÁNÓ ÉS ÖRÜLT TANITVÁNY BORZALMAS HARCA A LEVEGŐBEN

Newyork, április 24. Borzalmas jelenet játszódott le Newyork repülőtere fölött 1500 méter magasságban. Anette Gipson pilótánó repülőgépe haladt a magasban és vele volt William Winston diák, aki éppen repülőkurzust vett részt. Repülés közben Winston át akarta venni a gép kormányzását, minthogy azonban még nem tanult annyit, hogy a gép vezetését rá lehetett volna bízni, a pilótánó nevetve leintette a fiatalembert. Azt hitte, hogy tréfáról van szó. Pár pillanat múlva azonban észrevette, hogy baj van. A fiatalembert arca zavart volt, szeméi különös fényben tündeltek és mindenáron ki akarta emelni üléséből a pilótánót, hogy helyére üljön. Ekkor látta Anette Gipson, hogy tanítványa megörült. A fiatalembert odakerült a gép kormányához és össze-vissza dolgozott a gépen. A következő pillanatban zuhanni kezdtek a másfélezer méteres magasságból. Anette Gipson ekkor egy franciakuccsal fejszujtotta az örült fiatalembert, aki eszméletlenül terült el. Aztán visszaült helyére és nemsokára leszállt a repülőterén. Arca vértett, mert az örülttel való harcban megsebesült. — Amikor földet értek, Winston még mindig eszméletlen volt. Csakhamar magához térítették és ekkor legnagyobb meglepetésre ismét egész normálisan viselkedett. Nem is emlékezett rá, hogy mi történt vele a levegőben.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANIZÁCIÓ A FÜGGETLEN UJSÁG!

Békésen intézik az olasz-abesszin vizsályt

Róma, április 24. (Havas.) Olaszország április 22-én jegyzéket intézett a Népszövetséghez, amelyben bejelenti, hogy kész elfogadni a békéltető eljárást az olasz-abesszini vizsály megoldása céljából. — Az abesszini kormány nemrégiben jegyzéket intézett az olasz kormányhoz, közölve, hogy továbbra is hajlandó elfogadni a békéltető eljárást. A két ország részéről kiküldendő 2 bizottság még eddig meg nem állapított időpontban összejött, hogy megkezdje a tárgyalásokat a vizsály békés elintézése érdekében.

ELFOGTAK HÁROM LEMEZDOBÁLÓT

Szerdán délelőtt Debrecenben járt Vágó András földműves Monostorpályiból. A jámbor vidéki ember a szénavásártéren megismerkedett három idegennel, akik meghívták egy kis „itt a piros, hol a piros” játékra. Vágót csábította a pénz és kötélnek állt, ami 24 pengőjébe került. A kifosztott ember a játék végén visszakövetelte pénzét és miután a partnerek erről hallani sem akartak, a rendőrt hívta segítségül. Erre a lemezesek futásnak eredtek és a Hatvan uca felé menekültek. A rendőr, a károsult és a szénavásárból többen vették üldözőbe a szélhámosokat, akiknek egyike az üldözőkhöz csatlakozott Homoki Lajos mipepérsi földművest csúnyán meg is rugta. Végül is a három jómadár kelepcebé került és a rendőr bekísérte őket a kapitányságra. Itt kihallgatásuk során elmondták, hogy rendszeresen foglalkoznak lemezdobálással. Szojka József és Griváczy István Legányi uca 37. és Ménes István Pesti uca 17. szám alatt lakó napszámosok voltak a tettesek, akik felett hamarosan ítékezni fognak.

Megtámadta a kisbíró a madocsi falurossza

Szekszárd, április 24. Kedden a szekszárdi kórházba lőtt sebbel beszállították Kemény András 20 éves gazdaleányt, aki sérülésének keletkezésére vonatkozólag azt mondta, hogy vendégloji multság alkalmával szerelmi féltékenységből revolverrel hasbalötte egyik barátja, Bölcsföldi Ferenc. Ma megjelent a szekszárdi kir. ügyészségen két csendőr és bejelentette, hogy Kemény András, aki a hírhedt madocsi csendőrgyilkoshoz hasonló duhaj vérmérsékletű legény, egy hűvösi multságon rátámadt Bölcsföldi Ferenc kisbíróra, aki önvédelemből revolvért rántott s hasbalötte. — Az ügyészség megindította az eljárást Kemény András ellen, azonban kétséges, hogy a legény bíróság elé kerülhet-e, mert állapota válságos.

Pénteken presbitériumi ülés tárgyalja a Nyilastelepi templom ügyét

A debreceni református egyház presbitériuma 1935. április 26-án, pénteken, délután 3 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatán szerepel több fontos tárgy között a temetési stóla új szabályozása, a szegényebb felek javára szállítása.

UJ LAKÁSÁBA

matrac — paplan, ágynemű, görfüggöny szükséglete

LEGJOBBAN, LEGJUTÁNYOSABBAN

Kardos Lászlónál

Tárgyalja a presbitérium a nyilastelepi egyház rész tanácsának kérelmét a Nyilastelepen a templom azonnali felépítésének elrendelése, illetve engedélyezése és e célra 25.000 P. megszavazása iránt.

A kerektelepi körzet a már befejezés előtt álló templomuk belső berendezésének költségeihez hozzájárulást kér.

A csapókereti egyház rész lelkészi lakás céljára telekvásárlást. Az Arpádtéri egyház rész a gyülekezeti terem kibővítését.

Ez alkalommal terjesztik a presbitérium elé az egyház zárószámát az 1933 július 1-től 1934 december 31-ig terjedő másfél évről.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak északi szolgálatot: „Mégváltó”, Piac uca 18. „Tisza”, Jónap Aladár: Magoss György tér 9. „II. Rákóczi”, Aranyi S. A. örököse, Külsővásártér és Miklós uca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Ába, Szent Anna uca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, április 25. Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemek. — 10.20: A százéves Újpest (felolvasás). Irta Acsády Károly. 10.45: Védekezés az álmatlanság ellen (felolvasás). Endre Béla éneknégyese. Tagjai: Bogyai Margit, Rácz Tilda, Lóczy Hugó, Hármory Imre. 1.30: Országos Postászenekar. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. 4.10: Beszélget a tavasz. Gáthy Barnabásné

ifjúsági előadása, 5: A tej minőségének javítása. Dr. Pazar Géza előadása. (A földművelésügyi minisztérium előadásorozata.) 5.30: Nyáry József szaxofonozik, zongorakísérettel. 6: Kolozsvári kincsesláda — Egy erdélyi színész naplójából. Heltai Nándor előadása. 6.35: Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kíséri Veres Lajos és cigányzenekara. 7.50: Féltékenység a drámában. Szabó Margit és Lehotay Árpád előadástje. 8.40: Zenei paródiák. Előadja az Opearház tagjaiból alakult zenekar. Összeállította és vezényli Kleinecke Rudolf. 9.45: Hírek, időjárásjelentés, 10.10: A torinói rádióállomás műsorának közvetítése. Dalok olasz földről. 11.10: Közvetítés a Kovacsics-étteremből. Lakatos Tóni és Lakatos Mici cigányzenekara muzsikál. — 12.05: Hírek.

Budapest II.

5.05—5.25-ig és 5.35—6.25-ig: A József nádor 2. honvédelmi gyalogezred zenekara. — Vezényel Seregi Artúr. 6.50: Mese az üvegalkitkáról. Révész Béla elbeszélése. 8.35—9.10-ig: Galánfy-Hoór Erzsébet énekel, zongorán kíséri Galánfy Lajos. 9.15: Hírek. 9.35—10.15-ig: Közvetítés a Baross-kávéházból. Ilinczy László jazzzenekarának műsora.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910. április 25., hétfő. Lapszünet. 1915. április 25., vasárnap. Az Ypern körüli támadások összeomlottak. A németek szákmánya 2470 fogoly, 35 ágyú és 179 gépfegyver. A woewrei síkon a németek győzelmet arattak. Csapatunk a Turka irányából kiindult orosz támadásokat visszaverték.

Várady Szabó Jánosné, a jótékonyaságáról általánosan ismert úrnő elhunyt. 1925. április 25., szombat. Kálnitzky Gusztáv BBVC megnyerte a budapesti vívóversenyen a jubiláris országos verseny első díját. Ch. Perczel Karola új tavaszi iskoláját a Bika kistermében megnyitotta.

— Katonai cikkek raktára. Bészler és Dávid vaskereskedés, Kossuth szobor mellett.

— A hajduböszörményi ref. Bocskay-gimnázium cserkészcsapatának parancsnoksága ezúton felkéri volt tagjait, hogy címüket mielőbb, de legkésőbb május 5-ig tudassák okvetlenül dr. Csiba Antal tanár parancsnokkal (Hajduböszörmény).

— Kulturpolitikai előadás a városházán. A debreceni Keresztény Nemzeti Liga ifjúsági alosztálya csütörtökön délután fél 7 órai kezdettel vetített képes előadást tart a városháza közgyűlési termében. Előadó Piskóthy Ferenc városi főmérnök. Az előadás címe: „A modern útpépítés fontossága Németországban és a munkanélküliség”. Az igen érdekesnek ígérkező és aktuális problémákkal foglalkozó előadás iránt nagy az érdeklődés. Belépődíj nincs.

— A festőiparosok szakosztálya e hó 27-én, szombaton este félhét órai kezdettel ülést tart az ipartestület tanácstermében.

— Kútsöveget találtak. Dede József, a Kossuth uccai temető öre, a temető egyik eldugott helyén 7 méternyi kútsöveget talált, amely minden valószínűség szerint lopásból származik. A becsületes megtaláló a söveget beszolgáltatta a rendőrségre, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

— Házasság. Schwarcz Rózsika és Krausz László vasárnap, április hó 28-án délután 3 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket Piac uca 9 sz. alatt, melyre tisztelettel meghívják rokonaikat, jóbarátaikat és ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett)

— Nyilatkozat. Lapunk 1934. évi szeptember 4-iki számában „Nagy-szabású verekedéssel fűszerezett dráma Hajduszoboszló főterén” címmel cikk jelent meg, melynek tényállítási valóságát esetén súlyosan dehonoszt lók lennének Kürthy János úr, hajduszoboszlói lakos és Nagy Viola úrnőgyre vonatkozólag. Miután arról győződtem meg, hogy a cikket téves információk alapján írtam meg, kötelességemnek tartom, hogy ezúton kijelentsem, miszerint a cikkben foglaltak téves információkon alapulván, a valóságnak meg nem felelnek és megjelenésükért öszinte sajnálkozásomat fejezem ki. Debrecen, 1935. április 24. Szoboszlai Mata János.

— Felmentették a gázoló kocsis. Csik Lajos hajdusámsoni kocsis tavaly ősszel az országúton elgázolt egy kisgyermeket, aki rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A hatóságok megindították a kocsis ellen az eljárást s az ügy szerdán került a debreceni törvényszék elé. A tárgyaláson beigazolódott, hogy Csik Lajos szabályosan hajtott és a bal esetet a gyermek vigyázatlansága okozta. Ennek alapján Csik Lajost felmentették a vád alól.

— Betörték egy szobafestőhöz. Varga Lajos Homok uca 2. szám alatti lakos kamrájáról leverték a lakatot és festőfelszerelését elvitték. A betörőt keresi a rendőrség.

— Amerikában kiraboltak egy postautót. Newyorkból jelentik: Varen városban 3 fegyveres rabló a forgalmas uccán megtámadta a postautót. Pisztonnyal a kezükben kényszerítették a postautó vezetőjét hogy a városból ki vezető országútra hajtson és amikor egy elhagyott helyre értek, elrabolták a 72 ezer dollárt tartalmazó postaszákokat és gépkocsin elmenekültek. A rendőrség teljes erővel kutat a rablók után.

— Fejbevágták egy kannával. Szerdán délután a Szegényházban véres összetűzés játszódott le. Tóth Róza Csillag uca 107. szám alatti lakos összeveszett Kocsis Istvánné téglavetői asszonnyal, aki hirtelen haragjában felkapott egy vizeskannát és ezzel Tóth Rózát fejbevágtá. Tóth Róza fején és halántékán súlyos zúzódásokat szenvedett és a mentőknek kellett segítségben részesíteni. A véres incidens ügyében a rendőrség nyomozást indított.

PROLONGALTUK mára, egyetlen napra a

„Hindu Lándzsás”-t

így ma, visszavonhatatlanul utoljára nyílik alkalom megtekintésre az

URÁNIÁBAN Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

A Független Ujság új előfizetési árai:

Havonta P 1.80
Negyedévre „ 5.—

Félévre P 10.—
Egész évre „ 20.—

Hűvösebb, felhős idő

Tavaszi vihar Debrecenben

Debrecen felett ma este tavaszi vihar vonult végig, amely hatalmas mennydörgés mellett bőséges esőt hozott. — A villámcsapások sehosem okoztak szerencsétlenséget.

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Középeurópában északi légáramlat mellett borult az idő és sok helyen esik az eső. Középeurópa nyugati felében már hidegebb levegő áramlik s így itt a hőmérséklet süllyedőben van.

Hazánkban a felhőzet növekedőben van és az ország nyugati részében a reggeli órákban már kisebb zivataros eső lépett fel. A hőmérséklet a nyugati határszélen kissé csökkent, az ország egyéb részein már változó, sőt keleten egy kissé emelkedett. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 7—11, a legmagasabbak 17—24 fok körül változtak. Az időjárási elemek debreceni értékei minimum 7.9, a talajmentén 5.5, maximum 23.0 fok. Este 6 órakor a hőmérséklet 20.4 fok. A tengerszintre átszámított légnomád pedig 759.2 mm. süllyedő irányzattal.

Prognózis: Északi, északkeleti szél, felhős idő, eső, esetleg zivatar, a nap-pali felmelegedés csökken.

— A szerelem átokfutója. Véres dráma játszódott le Nizzában. Raffali Manuel 23 éves táncos háromszoros gyilkosságot követett el, majd agyonlőtte magát. A táncos reggel megjelent kedvesének, Suzanne Rodioffnak lakásán, aki előző este közölte vele, hogy megszakítja viszonyukat. Raffali először is kihívta Suzanne Rodioff fivérét s agyonlőtte a férfit. Ezután benyomult a hálószobába, hűtlen kedvesének édesanyját hajánál fogva kirángította az ágyból és törzsűrással megölte. Majd revolverrel a kezében Suzanne Rodioff ágyához lépett és kényszerítette a nőt, hogy hatalmas adag veronált bevegessen. — A nő térdén állva könyörgött Raffalinak, hogy kegyelmezzen neki, de semmi sem használt. Végül is engedett a kényszernek s megitta a mérget, abban a reményben, hogy hamar fölfedezik a táncos tettét s gyomormosással megmentik. Sorsát azonban nem kerülhette el, mert Raffali nem elégedett meg azzal, hogy kedvese kiürítette a mérgegpoharat, hanem utána négy öt revolvergolyót eresztett a testébe, amelyek megölték. Végül pedig a gyilkos önmaga ellen fordította a fegyvert, a szájába lökt s szétloccant aggyal terült el a padlón.

— A debreceni egyetem gazdasági igazgatójának előadása a rádióban. Balogh Gyula dr., az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója péteken délután 17.10 órakor Budapest II. műsorában a magyar rádió meghívására „Racionalizálás elméletben és gyakorlatban” címmel tart előadást, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Négy gyermekét mérgezte meg egy német orvos. Friebergből jelenti a Német TI: Pödsingenben egy orvos a húsvéti ünnepek alkalmával megmérgezte négy gyermekét, akik közül a legkisebb 6, a legnagyobb pedig 15 éves volt. A gyerekek holttestét ma reggel találták meg. A gyermekgyilkos orvos eltűnt s még nem tudtak nyomára akadni.

— A kőművesmesterek szakosztálya 20-án, azaz pénteken este 6 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében ülést tart.

— Fügönyök, terítők, díszpárnák, mindenféle kézimunkák, menyasszonyi kelengyék, gépzsúrozás, gépendlítés, plissirozás, olcsón és szépen készül Piac u. 40., udvarban.

— Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását, Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— Új üzlet. Megbízható szegedi paprikát csak Jónásnál vegyen. Csapó és Burgundia sarok. Ecet gyári árban.

— Ékszer, óra javításokat szakszerűen, meglepő olcsón készít Frisch ékszerész, Szent Anna 5.

— Tisztaság fél egészség! Egészségét óvja, ha ruháit Borosnál tisztíttatja. Pest, tisztít, mos. Piac u. 77.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor Honthy Hanna felléptével: GERALDINE. (A. bérlet.)

PÉNTEK este 8 órakor: Honthy Hanna felléptével: GERALDINE. (C. bérlet.)

SZOMBAT délután 4 órakor: ÉN ÉS A KISÖCSÉM. — Este 8 órakor Honthy Hanna felléptével: GERALDINE. (B. bérlet.)

VASÁRNAP délután 3 órakor Honthy Hanna felléptével: SÁRGA LILJOM. — Délután 6 órakor: ÉN ÉS A KISÖCSÉM. — Este 9 órakor Honthy Hanna felléptével: Geraldine.

Ékszereit, óráit készíttesse, javíttassa, vásárolja Moskovits Sándornál, Piac u. 41. Rendkívüli olcsó árak!

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODOTT A GABONA.

Határidőüzlet:

Búza: május 15.60, 59, 57, 55, 57, 59, 56, 60, 63, 65, zárlat 15.60—61, június 15.53, 50, 53, 54, 55, 56, 58, 59, 57, zárlat 15.54—55. Rozs: május 10.75, 70, 65, 68, 70, zárlat 10.68—70, június 10.92, 94, 92, 84, 90, 86, 89, zárlat 10.88—89. Tengeri: május 11.52, 56, 58, 59, 54, 53, zárlat 11.53—54, július 11.43, 47, 45, 42, zárlat 11.41—42.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.65—16.85, 78 kg. 16.80—17.00, 79 kg. 16.95—17.15, 80 kg. 17.05—17.35, ftiszai 77 kg. 16.45—16.60, 78 kg. 16.60—16.75, 79 kg. 16.75—16.90, 80 kg. 16.85—17.05. Rozs: 11.30—11.50, tak árpa I. 13.50—13.75, zab I. 14.40—14.50, tiszai tengeri 12.95—13.10, egyéb tengeri 12.60—12.70.

A készárúvásáron búza 10 és rozs 20 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, búzakorpa 10 fillérrel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY-

ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 16.00—15.80—15.60. Rozs 12.20—12.00—11.80. Árpa 13.50—13.70. Zab 14.50—14.00. Tengeri 12.50—12.00. Lu-

cerna 10.00—9.50—9.00—8.00—7.50. Széna 9.00—8.50—7.00—6.50. Lóhere 8.00—7.50. Bükköny 6.50. Alomszalma 2.80—2.60. Rozsszalma 3.50—3.20—3.00. Zsúp szalma 1 kéve 20—25 fillér. Cukorrépa és takarmányrépa felhozatal nem volt. Magbüköny 22.00—21.50. Lucernamag 150—130.

SERTÉSVASÁR.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 516 darab sertést. Tegnapról visszamaradt 1002 darab. Összesen 1518. Árak elősúlyban kg-ként: prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 74—75 háromnegyed, prima szedett 68—70, silány 52—60, az irányzat vontatott volt.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.50—16.80, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 USA dollár 341.15—345.15, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.35—3.45, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 25, csütörtök: Balatonfőkajár, Dég, Erdősokonya, Keszthely, Kisbér, Marcaltó.

Sokgyermekes anyák országos összeírása

Az Országos Stefánia Szövetség a Magyar Anyák Szent István-napi Bizottságával történt megállapodás után az ország mindazon városaiban és községeiben, ahol anya- és csecsemő-védőintézetek működnek, illetve amelyek az egyes védőintézetek működési körzetébe be vannak kapcsolva, a sokgyermekes anyákról országos nyilván tartást fektet fel és azt évről-évre kiegészítve tovább vezeti.

Ez a munka a legszebb és legnemesebb emberi ideál, az anyaság megbecsülésének érdekeit fogja szolgálni.

A Szövetség helyi fiókja a kataszter pontosságának minél teljesebbé tétele céljából felkéri mindazon anyákat, akik legalább öt, vagy ennél több gyermeknek adtak életet, hogy anyagi helyzetükre, gyermekeik korára, vagy esetleg életben nem létező tekintet nélkül május 30-ig jelentkezzenek, vagy megbízott által jelentessék be magukat összeírás céljából lakóhelyük fekvése szerint bármely hétköznapon a következő helyeken és időben:

A Szövetség 35. sz. védőintézetében (Népház) d. u. 4—6 óráig; 62. sz. védőintézetében (Petöfi tér, OTI) d. u. 4—6 óráig; 63. védőintézetében (Máv. műhelytelep) d. e. 11—1 óráig; 108. sz. védőintézetében (Böszörményi út) d. e. 10—12 óráig; 186. sz. védőintézetében pedig a külsőségi lakosság egész délelőtt a Népházban.

A Szövetség levéibeli bejelentéseket is tudomásul vesz. Az értesítések ebben az esetben a Szövetség igazgatóságához (Bocskay tér, Népház) címezendők.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

— Akinél a szív működése rendetlen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

Cserebogárirtás

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 37.400—1926. X. 2. és az 58.400—1935. F. M. sz. rendelete alapján értesítem a város érdekelteit, hogy a mező-, kert- és erdőgazdaságoknak nagy károkat okozó cserebogaraknak a folyó év tavaszán tömeges rajzása várható.

A cserebogár rajzása esztendő a mezőgazdaság védelme szempontjából fokozottabb figyelmet érdemel, mert a rajzás nemcsak közvetlen veszedelem jelent, hanem a pajor lerakás folytán a cserebogár-rajzás évét követő nagy pajor tömeg a mezőgazdaságnak 3, esetleg 4 éven keresztül még annál is nagyobb károkat okoz, mint amekkora a rajzó bogarak által okozott közvetlen pusztítás.

Ennélfogva a rendszeres cserebogárirtást a folyó év tavaszán fokozott mértékben kell keresztülvinni, mert csak így lehet elejét venni annak, hogy a rajzó bogarak által okozott közvetlen kártételtől eltekintve, egyrészt a pajor többéves fejlődési szakában el ne pusztítsa az akár kertészeti, akár mezőgazdaságilag termesztett haszonnövény és rétség, meg legelő növényzetének gyökereit, másrészt ne folytassa és fejjeze be pusztító, roncsoló munkáját a következő rajzása idején a gyümölcsösökben és erdőkben.

Közlöm, hogy a cserebogarak elpusztítása az 1894:XII. tc. 50. §-a alapján kötelező és azt mindenkinek kötelessége irtani.

A hatóság ellenőrizni fogja a cserebogár irtását és a mulasztókkal szemben az 1894:XII. tc. 95. §-ának k) pontja alapján a kihágási eljárás lefolytatásán kívül, az irtás végrehajtását a mulasztók költségére hatósági úton fogja végrehajtani.

Külön is figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a kötelező cserebogárirtásnak kiegészítő részét képezi a pajorirtás is, amely abban áll, hogy a talaj szántásakor, mélyebb ásásakor vagy kapálásakor a felszínre kerülő pajort el kell pusztítani.

Debrecen, 1935. április 20.

H.-poigármester.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetések biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

Másnap d...
Kémiai Vi...
egymásután
vegyszervizgála
ból beszállít
tanárségét u
akarta nyitna
nyira izgatta
ügyész és a
ketten szörn
tek Rouen-ba
mények után,
na másnapra
A vitát az i
met professz
jelentette, ho

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

MA, CSÜTÖRTÖK ESTE
és péntek, szombat, vasárnap este

Honthy Hanna

felléptével

Geraldine

(Ist Geraldine ein Engel?)
vigjátékujdontság kerül színre.

SZOMBAT DÉLUTÁN ZÓNA:

En és a
kisöcsém

Vasárnap délután 3 ko-
olcsó helyárrakkal

Sárga lilium

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

Teleky és Markos erősítik a Bocskayt
az Ujpest ellen

A Bocskay szombaton játsza le az Ujpest elleni bajnoki mérkőzését, amely a pályaválasztói jog eladása következtében az újpesti pályán lesz. A Bocskay csapata csütörtökön tartja a heti egyetlen tréningjét, amely a húsvéti mérkőzések fáradsálmaira tekintettel könnyű munkával fog lefolyni.

Az összeállítás kevés meglepetést fog hozni. A közvetlen védelmet nem akarják megbontani, tehát a Vágó-Flóra-pár fog bekkelni. A halvesor a

Palotás-Bör-Belcsik összeállításban szerepelhet, míg a csatársorban Markos visszafoglalja régi helyét. Teleki szombaton elhagyta a klinikát és amennyiben a csütörtöki tréningen nem érez fájdalmakat, az Ujpest ellen ő irányítja a kék-sárga támadósor. Amennyiben Teleki nem játszhatna, úgy Gyulay lesz a centerhalf és Bör a center, aki ezen a poszton a túrán kitűnően szerepelt. Balszélsőt ismét Janda játszik.

Mihály Aranka filmszínész nő porli
az Ujpestet a Vincze eladásának
közvetítői jutalékaért

Egyik fővárosi lapban olvassuk a következő, debrecenieket is bizonyára érdeklő cikket:

Sportkörökben igen nagy érdeklődéssel tekintenek az elé a kereset elé, amelyet Mihály Aranka filmszínész indított 700 pengő jutalékkövetelés erejéig Aschner Lipót, az Ujpest futballklub elnöke ellen. Mint ismeretes, az Ujpest a debreceni Bocskaytól megvásárolta Vincze Jenő profijátékosát és a filmszínész erre a játékosvásárlásra alapítja keresetét. A kereset szerint Ujpest vezetői tudták, hogy ő, Mihály Aranka úgy Vinczét, mint a Bocskay vezetőit jól ismeri, tehát

őt kérték meg arra, hogy utazzon le Debrecenbe és közvetítse a két klub között az adásvételt.

— Miután 150 pengőt kaptam előzetes költségekre — mondja a kereset —, vállaltam a megbízást és elutaztam. Hosszas alkudozások után sikerült nyelbeütnöm az üzletet. Az összeg, amelyben Vincze vételáraként megállapodtam, 12.000 pengőt tett ki, ezenkívül 2000 pengőt kellett Vinczének is rendelkezésére bocsátani, hogy abból folyó ügyeit elintézhesse és tudjon elköltözködni a fővárosba.

Az üzlet létrejött, a Bocskay megkapta a 12.000 pengőt s amikor én hazajövet kértem a ráeméső közvetítési jutalékat, az Ujpest vezetői kijelentették, hogy nem fizetnek.

A keresetben közli ezután Mihály Aranka, hogy 700 pengőre tart igényt,

ami a kifizetett 14.000 pengő 5 százaléka.

Ennyi ugyanis ingó dolog eladása után a kereskedelmi életben szokásos jutalék.

Az érdekes keresetet a legközelebbi tömegnapon már tárgyalja az újpesti járásbíró.

Vincze eladásával kapcsolatban sokat írtunk egy titokzatos „szőke nő” szerepéről, aki vállalta a közvetítés nem éppen elismerésre méltó munkáját. Ez a közvetítés azonban egyoldalú volt. Mihály Aranka, akinek filmszínésznői karrierjéről most hallunk először, mert Debrecenben nem ilyen gyanánt ismerték, azt csinálta csupán, hogy az Ujpest és Vincze között közvetített és a vele jóbarátságban levő csatárt a fényes ajánlattal elkápráztatta.

A Bocskay híveit csak jóleső érzéssel töltheti el, hogy a „szőkeség” csatlódott az Ujpestben és nem kapta meg a remélt vérdíjat. Ez a tragikum kijár neki, mert aki debreceni lány léteére ilyen szerepre vállalkozik, az nem 500 pengőt érdemel. Egészen mást.

Ökölvívás. Értesítem Debrecen ökölvívó boxolót, hogy a vasárnapi versenyre nevezést csütörtök este a DTÉ tornacsarnokában lehet beadni. Nagy, szakosztályi kapitány.

TOMBOL AZ EZÜSTHOSSZ

London, április 24. Az amerikai pénzpiac figyelmét az ezüstárfolyam drámai előretörése köti le, amit kínai és indiai üzérkedésnek tulajdonítanak. A newyorki tőzsdén az ezüst ára finom unciánként 69 és hetnyolcad centre ugrott fel. A washingtoni kincstári hivatal körében hangoztatják, ha a belföldi hivatalos ezüstár nem haladja meg a világi piaci árat, Amerika óriási ezüstkészleteit a világpiacon zúdítja, ami végzetes áruháncsot idéz majd elő.

Roosevelt elnök a késő éjszakai órákban hosszasan tanácskozott Morgenthau kincstári államtitkárral az ezüstpiac helyzetéről.

ARZÉN

Írta: MAURICE DARCEAUX

(3)
Egy suhanc, aki a szöges dróton lovagolt, hang nélkül lefordult a kerítésről és holtan terült el a földön. Egy asszony, aki a csecsemőjét is magával hozta a nagy látványossághoz, véres fejjel bukott el. A csecsemő rémült bömbölése halatszott a rázuhanó súlyos test alól. Gaucher anyó is vérzett, a balvállát furta át a golyó.

Az egész tömeg rémült ordítással, hanyatt-homlok menekült vissza a falu felé.

Igy végződött a bas-diauville-i hirhedt arzén-pör első fejezete.

Másnap délelőtt az Orvostani és Kémiai Vizsgálatok Intézetében egymásután kerültek bonckés és vegyvizsgálat alá a Bas-Diauville-ből beszállított hullák. Dechartre tanársegéd ugyan már az este felakarta nyitni a koporsókat, annyira izgatta az ügy. De Rouault ügyész és a vizsgálóbíró, kik mindketten szörnyen megviselve érkeztek Rouen-ba a temetői véres események után, jobban szerették volna másnapra hagyni a vizsgálatot. A vitát az intézet vezetője, Marmet professzor döntötte el, aki kijelentette, hogy az egész bonctani

vizsgálatot személyesen óhajtja vezetni, de csak másnap reggel fog hozzá.

Marmet professzor híres tudós volt, a roueni orvosi fakultás legfőbb büszkesége. Törvényszéki orvostani munkáit ismerték az egész világon, sokszor mehetett volna már Párizsba egyetemi tanárnak. De az alacsony, kissé pupos, negyvenöt év körüli férfi makacsul ragaszkodott Rouenhez. Éppoly kevéssé volt hajlandó elköltözni, mint nősielni. Szigorú aglegény volt, sokan azt rebesgették róla, hogy szerzetesi életet él. Annyi bizonyos, hogy semmiféle viszonyáról sem tudott senki. Sápadt, beesett arcú, fakó szőke hajú ember volt, arcán csak örökös tűzben égő, szurós fekete szeméi árulták el rendkívüli intelligenciáját és rendkívüli energiáját. Marmet professzor tudása világhírű volt, de Rouenban még jobban csodálták vasakarátát és hihetetlen munkabírást. Képes volt 24 órát egyfolytában a boncteremben tölteni, koponyákat fűrészelve és beleket fölvdalva. Zárkózott, rideg embere volt, legkövetlenebb környezete is rettegett tőle. A roueni orvostanok között legendák jár-

tak a vizsgálatokon tanúsított kérelhetetlen szigoráról. Tanársegéde, Dechartre, akit pedig maga választott ki tanítványai seregéből, maga sem volt képes szeretni a professzort, akiről azt szokta mondani bizalmas barátai előtt, hogy semmiféle érzelmre nem képes. A fakultás többi tanárai tisztelték a nagy hírű kollégát, de senki sem tudott hozzá közelebb férkőzni. Rokonai nem voltak, soha sem szüleiről, sem testvéreiről nem beszélt senkinek. De egyet tudtak róla, hogy szakvéleménye a legkomplikáltabb esetekben is csalhatatlan. Sokszor a leghomályosabb bűnügyekre is az ő boncolási eredményei vetettek világlósságot.

A bas-diauville-i hullákkal külföldben nem volt ilyen nehéz az eset. Nagyon rövid vizsgálat után kitűnt, hogy mind a három holttest megdöbentő nagy mennyiségben tartalmaz arzént. A professzornak nem is kellett a dologba beleszólnia, Dechartre és a második asszisztens azonnal világosan látták maguktól is a dolgot.

„A dolog olyan egyszerű, professzor úr”, jegyezte meg Dechartre, „hogy egy jó orvosnövendéknek is rá kellett volna jönnie.”

„No, én nem bízom annyira a növendékeim tudásában, kolléga úr”, válaszolt Marmet. „De az kétségtelen, hogy az Önök megállapítása helyes, a halál oka itt csak arzénmérgezés lehetett.”

A dolog ezzel az ő részükről be is volt fejezve. Rouault ügyész, akinek még aznap délután megküldték a boncjegyzőkönyvet, tüstént kiadta a parancsot az özvegy Boudetné, az özvegy Maugrasné, valamint Hypolite Tellier (a felboncolt, Cathérine Tellier fia) elfogatására. Ezeket vádolta ugyanis a három névtelen levél az exhumált halottak megmérgezésével.

Bas-Diauville az előző napi véres események után csodálatosan megnyugodott. A csendörök erősítést kaptak és feltűzött szuronnal, kettesével jártak fel és alá a falu utcáin.

Késő este kapta meg Lefrancois őrmester a parancsot a két özvegyasszony és Hippolyte letartóztatására. A sötétben minden föltűnés nélkül fogatta össze a három gyanúsítottat, akiket a falu határában várt a roueni rendőrség autójával három detektív. Boudetné, Maugrasné és Tellier az éjszakát már a roueni régi fogház celláiban töltötték.

Rouault ügyésznek rossz napjai voltak. Legszívesebben szabadságot kért volna, vagy legalább is javasolni szeretne volna a főügyésznek, hogy osszák ki másnak a Bas-Diauville-i ügyet. Csakhogy erről szó sem lehetett. Volt valaki, aki végtelenül örült annak, hogy ez az ügy Rouault kezébe került.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés



Bagolyvár vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája. Hid ucca 14. Tel. 19-31. 3949

Itt a Pécsi koksz. Ara: leza'acsonyabb. Hőfoka: legmagasabb. Hamuja: finom por. A magyar kohászat diadala. Gabányi utóda Láng Miklós szén- és fátelépén, Csapó u. 28.

Nősülnék nagyvállalattal. Ajánlatokat egy gyermekkel is „Keresztény negyvenes” jellegre kiadóba. 1668

Betöltendő állás

Bejárónőnek: jobb házból való munkaszerető leányt azonnal felveszek. Pécset ucca 22. 595

Fiatal mindenféle leányt gyermektelen házaspár Budapestre felvesz. — Jelentkezni Miklósné, Piac ucca 30.

Egy házaspárnak adok egy kis szobát, szőlőmunkás előnyben. — Ugyanott ikerablakra fehér függöny eladó. Diófa ucca 33. sz. 575

Segédleány, ki gyermekruhavarráshoz is ért, felvétetik. Sebők Márta divatszalon, Szent Anna u. 10-12. 4. emelet.

Állást keresők

Házivarrónő, felsőruházat és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátral az udvarban. 128

Négy polgárit végzett leány üzletbe vagy cukrászdába alkalmazást keres. — Cím a kiadóban. 4665

Vidéki asztalossegéd önálló munkás rajzból is dolgozik, állást keres. Címet a kiadóba kér ma délig. 1689

Zsidó szakácsnő szerény igényekkel ajánlkozik urházhöz. Széchenyi ucca 43. hátral az udvarban. 4669

Bármilyen takarítást vállalom. Címet a kiadóba kérek. 1596

Oktatás

Német órát ad, egy hónapban 24 órát hat pengőért, csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektlő tud. Széchenyi u. 16. 543

Ingtatlan

Simonyi út elején, villamos megállónál legszelidább kivitelű, teljes komfortú többlakásos villához elköltözés miatt sürgősen olcsón és könnyű fizetési feltételekkel eladó. 1658

Eladó házhelyek igen kedvező feltétellel, már száz négyszögöltől. — Tulajdonos dr. Kardos Endre. Kossuth 9. 582

10 hold ebési föld eladó. Értekezés: Csáthynál, Deák Ferenc ucca 9. 1671

Üzletek

Portálás üzlethelyiségek, 2 és 3 szobás lakások kiadók. Piac ucca 56. szám alatt. 1670

Kiadó lakás

Egy szoba, udvarnyíló, magánosnak vagy gyermektelen házaspárnak kiadó május elsejére. — Apafi ucca 32, villamos megálló. 4629

Udvari bútorozott tiszta szoba kiadó. Széchenyi u. 12., uccai lakásban. 4252

Pincelakás takarításért kiadó. május 1-re Apafi ucca 20. 522

Egy szoba, fűskamarával május elsőre kiadó. Arany János ucca 45. 4652

Kiadó egyszerű nagy szoba, konyhás lakás. Lorántffy u. 42. 592

Svetits-palotában különbejáratú bútorozott szoba kiadó. III. lépcső, II. 9. 574

Háromszobás modern lakás kerttel májusra kiadó. Vénkert, Domokos Lajos 15. 580

Kiadó május 1-re új, teljesen modern két szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás. Kossuth ucca 26. Érdeklődni házfelügyelőnél. 1663

Egy szoba, konyha, féregmentes, — mellékhelyiségeivel együtt virágos, csendes udvarban kiadó. — Török Bálint ucca 25. 1667

Simonffy u. 13. alatt kétszobás elsőemeleti lakás kiadó. Teljes komfort, fürdőszoba stb. 3448

Kétszobás fürdőszobás lakás kiadó. Simonffy ucca 52. 4666

Tenniszpálya Péterfia uccán május 1-től kiadó. Értekezni lehet Kossuth u. 8. Tiszántúli Hitelintézet pénztárnokánál. 597

Különbejáratú bútorozott szoba ellátással — vagy anélkül kiadó. Péterfia 31. 4673

2 szobás komfortos lakás Kossuth ucca 36. szám szép udvarban kiadó. 1692

Lakást keresők

Piac uccán különbejáratú, lehetőleg légfűtéses szobát 1-ére keresek. — Ajánlatokat „Állandó” jellegre kiadóba. 1658

Eladás

Leányszoba-garnitúra, festmények, használt szőnyeg, gyermekágy eladó. — Miklós ucca 42. Csak délelőtt. 4669

MAV-47" cséplőszekrény, MAV-6 HP. gőzmagánjáróval, 45 HP Nicolson gőzmagánjáró, 6 HP. MAV tíz éggörös gőzlokomobil, MAV 54" cséplőgép gőzlokomobilal, e'evátorral szerelt szászért részletfizetésre. Király, Hunyadi u. 2. 4451

Friss tavaszi túró, vaj, sajt, körözött kaphatók; Deutsch üzletek. 3578

Kerékpárok részletfizetésre! Steyr-Waffenrad, Styria, Wonder, Csepel, Csepel-motor nagy raktára Királynál, Róya-épület, Hunyadi ucca. 4450

Ujonnan nyitott fehérnemű szaküzletben most olcsón vásárolhat Steuer, Csapó 10. 4486

Vasredőnyös üzletajtó és kirakat rámaival és ajtóval teljesen felszerelve eladó. Csapó ucca 10., az udvarban. 521

Férfiszövetek most renkívül olcsón kaphatók: Gabányinál, Piac ucca 1. 4203

Bikák, magyar alföldi és hazai pirostarka fajták, 2-3 évesek, törzskönyvezett eladók a Gróf Semsey-féle uradalomban, Balmazújváros. 4658

Taliga, erős, tejhordásra; javított koscsik: Riesz kocsigyár, Debrecen. 4577

Fajalma válogatott Piac u. 44. sz. pincében, dilután háromtól ötig. 3898

Fűskamarák, galambok, drótkerítés, fürdőkád, cserépkályha, kertlocsoló gumicső eladó. Nap u. 13. 563

Fonott kertgarnitúra kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető Bethlen ucca 32. 4672

Elköltözés miatt bútorok üvegek, szerviz eladók Piac ucca 49. II. e. folyosó végén. 4671

Jégszekrény mérsárosnak és hentesnek való — íróasztalok, zongora, szőlőnek eladók. Csapó u. 6. Zalogház mellett. 4668

Hálóbútor olcsó meladó. József kir. herceg ucca 63. 4667

Hálószoba, ebédlő jutányos áron eladó. Péterfia 31. 4674

Bicikli csaknem új eladó. Hunyadi ucca 5. keresztépület. 4670

Üzleti berendezések pultok, állványok, iratszékény, nagyfaltűk stb. eladók. Lindenfeld, Degenfeld-tér 2.

Vajbáb sárga hüvelyű, ülő, szálkamentes, garantált bajbáb 30 százalék engedménnyel termelősi. Arany János 30. 1686

His Masters duplarugós gramafon, szép lemezekkel, 50 literes boroshordó 4 ablakra zsalu eladó. Kossuth ucca 30. 1688

Egy 20 l. kisborjas tehén eladó. Monostorpályi ut 26. Dancinger Lajos. 594

Bútor

Bútorvásárlók figyelmét felhívjuk a műasztalok szövetkezete bútorainak megtekintésére. Ugyanott modern festett és fényezett kombinált bútorok, úgymint kárpitos áruk, is kaphatók. Király ucca 4. 4236

Gyermekkosci legolcsóbb legjobbat, legjobb a „Vica” gyermekkosci üzemi gyártmánya. Piac ucca 83. Beszerezhető Kántor és Rosenberg cégeknek. 3576

Modern kaukázusi dió teleháló, félháló, fényképezőgép, antik íróasztal, komót, könyvszekrény. Biedermayer-garnitúra, Degenfeld-tér 8. 4640

Radio

Rádióját, villamos berendezést a költözések alkalmából legolcsóbban, szakszerűen szereljük, rádió karbantartás havi 1 pengőért. Tóth István rádió és villany-szerelő, Hatvan u. 17. szám. 4578

Rádió, 2+1 és 3+1, közép- és hosszuhullámra, megbízásból eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 35. keresztépület balra. 111

Vétel

Villanymotort keresek 3 lóerőset, vagy cserébe egy darab 1 1/2 lóerőssel. — Tamtő ucca 14. sz. 583

Különféle

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket becserelek. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 3955

Költöztetést teherautóval az ország bármely részére elvállalunk. Debreceni Autóforgalmi Rt. — Telefon: 15-12. 4564

Gépjávitást, vasesztérgálást, hegesztést jutányosan készít Ehrenreich, — Arany János ucca 37. 4433

Poloskaírtást, molyirtást, cyángázal, lakások vizsgálatát, valamint bútor darabok, ruhák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelőséggel végzem. Poloska, sváb és patkányyszer kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. sz. 4398

Fejőstehén jó legelőre és 3 növedékbörjű kiadó. Bekecs ucca 9-b. 1691

VILLAMOS ÚTON MORGANYOZOTT HORTOBÁGY SODRONYKERITÉSEK NEUBAUERNÉL MAGOSS GYÖRGY TÉR.

és KÉTMALOM U. SAROK.

Kuttfurást és javításokat legolcsóbb árban vállalom, ócska kutakat és csöveket veszek, eladok. Rác, Timár ucca 52. 4501

Költöztetéseket legolcsóbban végez Csengeri szállító, Arany János u. 42. sz. Telefon 32-21. 4547

Egészséges egyenletesen, napozott arcbor elérésére már most zsirozzon előkészítésül tüneményes hatású cholestrines arcmosóval. Földes illatszertár, Vigmozinál Bikaépület. 4672

Egy vadgerle elrepült, szürke, fekete tollazattal. Kérem a megtalálóját értesíteni Gajdos Piac u. 63. 598

Elveszett felhőbarna foltos him vizsla. — Megtalálót jutalmazom, ha Kiss Testvérek börtgyarában leadja. 1690

Kenyérhaját veszek, Matta Imre, Kar ucca 13. 596

Gazdálkodók figyelmébe! Százazából új szekér famunka 50 P-től, új kerék 6 P-től, kerékalp 60 fillértől. Kripkó Gyula kerékgyártó, Csapó ucca 73.

Forró kávé, nemes ital, frissen pörkölt kávé kapható Deutsch üzletekben. 3577

HUSFÖSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

ÜDÜLŐTELEP céljára 300-600 négyszögöl, részben arnyas, főtétlen egészséges, pormentes, vasúti megálló közelében levő, kétszobás lakásból álló házastelket keresünk a városhoz lehetőleg 8-10 km. körzetben. Részletes és a komoly érteket feltüntető ajánlatok: Nyomdászgyelet Előnöksége, Arany János ucca 30. szám alá küldendők.

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT hétköznap, vasárnap 60 fillérért közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAP soker olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz. DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. szám.

1. Németország Svájcot, amely állam, a francia miatt nem sorol esetesleg aláírói tént említés Angli közepurópai k érdekelte fél, mint Róma azt válas legessége követke kölcsönös segélyn Anglia viszont ne a locarnoi egyezn lezettséget is váll

2. Németország az angol, olasz, fr nény a dunai egy is érvényben mara Páris véleménye

3. Németország a be nem avatkoz csónös segélynyu erősítik-e meg.

Róma azt felelte kozási egyezmény külön egyezménye és tanácsos ugyan, mindenfél szabab

4. Németország a be nem avatkozás a könyvre hivatkoz jegyzőkönyv érte aláírói kötelezik tartózkodnak mind propaganda tevék vagy előmozdítását aláíró hatalmak ter kai, vagy társadalm megsértése volna.

5. Németország hogy a Népszövets fog játszani a dun lépte után.

Olaszország vál szövetségnek az alaj lazott céljára és mű láta az első 3 kérd két utolsó válasza met nagykövet átja